
АМСТЕРДАМ. – Новим Генеральним 
секретарем НАТО стане Прем’єр-
міністер Нідерляндів Марк Рютте.

Призначення М. Рютте стало фор-
мальністю після того, як його єди-
ний суперник на цю посаду – 
Президент Румунії Клаус Йоганніс – 
оголосив минулого тижня, що знімає 
свою кандидатуру. Рютте замінить 
Єнса Столтенберґа, термін повнова-
жень якого спливає у жовтні. Він 
керував альянсом із 2014 року.

Є.Столтенберґ мав залишити поса-
ду голови альянсу ще рік тому, але 
його повноваження продовжили піс-
ля того, як його очікуваний наступ-
ник, тодішній міністер оборони 
Британії Бен Воллес зняв свою кан-
дидатуру, не отримавши, як повідо-
мляли, схвалення з боку Вашінґтона.

57-річний М. Рютте вступає на 
посаду у складних умовах повнома-
штабної війни Росії проти України, а 
також невизначености щодо обсягів 
подальшої військової допомоги з 
боку США, насамперед – напередодні 
листопадових президентських вибо-
рів.

Дональд Трамп, чиї шанси знову 
зайняти Білий дім оцінюють як 
досить високі, неодноразово заявляв 
про невдоволення тим, що інші краї-
ни НАТО не витрачають на свою обо-
рону належні 2 відс. бюджету.

Після повномаштабного вторгнен-
ня Росії в Україну та особливо після 
того, як нинішня американська адмі-
ністрація почала пляномірно скоро-
чувати військову допомогу Києву 
минулого літа, европейські країни 
значно збільшили свої оборонні 
бюджети.

Є.Столтенберґ раніше заявляв, що 
Европі слід поставитися до ситуації 
прагматично та працювати з будь-
якою людиною, яка опиниться у 
Білому домі.

М. Рютте виставив свою кандида-
туру на найвищу посаду альянсу 
лише після того, як заявив, що піде з 
політики. У липні минулого року піс-
ля розпаду його правлячої коаліції в 
Нідерляндах він уточнив, що продо-
вжуватиме очолювати тимчасовий 
уряд, проте виставляти свою канди-
датуру на виборах не має наміру.

У результаті нову коаліцію створи-
ли після загальних виборів у 
Нідерляндах, які відбулися наприкін-
ці травня. Чотири партії, що її утво-
рили, погодили кандидатуру Діка 
Шуфа як прем’єр-міністра, що дозво-
лило Рютте піти у відставку.

Новий Генеральний секретар НАТО
КИЇВ. – 2 липня Президент України 

Володимир Зеленський зустрівся з 
Прем’єр-міністром Угорщини Вікто
ром Орбаном. Візита угорського 
прем’єра до Києва відбулася відразу 
після початку угорського головуван-
ня в ЕС. Це його перша поїздка в 
Україну після початку повномасштаб-
ної війни РФ. В.Орбан заявив, що при-
був до України, аби краще зрозуміти, 
як допомогти українській державі.

„Це чітке свідчення наших спіль-
них европейських пріоритетів. Того, 
як важливо повернути Україні та 
всій Европі справедливий мир, вирі-
шити наявні складнощі та забезпе-
чити нові основи для зміцнення 
Европи, для економічного й соціяль-
ного зростання“, – наголосив Пре
зидент України.

За підсумками переговорів у Києві 
Зеленський і Орбан домовились пра-
цювати над угодою про двосторонні 
відносини, які зніме двосторонні 
проблеми. Крім того, на перемовинах 
В. Орбан просував ідею невідкладно-
го перемир’я, яка є в усіх проросій-
ських „мирних планах“, але не напо-
лягав на ній. 

В. Зеленський подякував Угорщині 
за підтримку українців та гуманітар-
ну допомогу Україні. Він також від-
значив участь цієї держави в першо-
му Саміті миру та підтримку підсум-
кового комюніке.

„Ми предметно обговорили, як 
надалі Угорщина може проявити 
своє лідерство в підготовці другого 
Саміту миру. Ми бачимо можливість 
організувати другий Саміт миру вже 

в цьому році, ми б дуже хотіли цього, 
і всю підготовчу роботу для цього 
можемо зробити за найближчі міся-
ці“, – сказав В. Зеленський.  

Під час зустрічі сторони також 
обговорили співпрацю на рівні ЕС та 
очікування від угорського голову-
вання. Окрему увагу приділили най-
більш принциповим темам сусід-
ських відносин: торгівлі, транскор-
донній співпраці, інфраструктурним 
та енерґетичним питанням. Зокрема, 
узгодили відкриття першої україн-

Олег Черниш,  
„BBC News Україна”

КИЇВ. – Після критики від окремих 
депутатів один з найдосвідченіших 
українських генералів, командувач 
Східнім фронтом Юрій Содоль втра-
тив посаду. 

Однією з перших публічно крити-
кувати генерала, який отримав від 
Володимира Зеленського звання 
Героя України 28 лютого 2022 року, 
почала Мар’яна Безугла – представ-
ниця фракції „Слуга народу“. Півроку 
тому вона критикувала Голов
нокомандувача ЗСУ Валерія Залуж
ного, аж поки на початку лютого 
президент не замінив його на Олек
сандра Сирського. Відтепер настала 
черга Сирського і його команди. 

Першим на вихід пішов генерал Ю. 
Содоль, якого М. Безугла назвала 
„злочинцем і вбивцею“. Майже 
щоденно вона робила дописи в 
соцмережах, звинувачуючи цього 
командувача начебто у провалах на 
фронті, зокрема і на Харківщині.

Крім неї відкрито критикували 
Содоля волонтери Ігор Лаченков та 
Сергій Стерненко. 

А 23 червня начальник штабу бри-
ґади „Азов“ Богдан Кротевич (позив-
ний „Тавр“) повідомив, що подав в 
Держбюро розслідувань (ДБР) заяву 
проти „одного військового генерала“. 
За даними „ВВС News Україна”, йдеть-
ся саме про Ю. Содоля.

У ДБР підтвердили „ВВС News 

Орбан приїхав до Києва

Командувач в опалі
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Прем’єр-міністер Нідерляндів Марк 
Рютте.

Президент України Володимир Зелен
ський (праворуч) зустрівся з Прем’єр-
міністром Угорщини Віктором 
Орбаном. (Фото: Офіційне інтер-
нет-представництво Президента 
України)
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ХРОНІКА ВІЙНИ

Бойові дії від 24 червня до 1 липня
• 967 бойових зіткнень відбулося 

на фронті за тиждень з 24 по 30 
червня. У Військово-морських 
силах ЗСУ надали уточнену інфор-
мацію щодо знищення 21 червня 
складу з безпілотниками та супут-
ньої інфраструктури у Красно
дарському краї РФ. Загалом знище-
но 120 безпілотників різних видів.

• З 1 січня 2024 року російські 
загарбники випустили по території 
України 2,277 ударних безпілотни-
ків типу Shahed, і сили протипові-
тряної оборони знищили 1,953 з 
них. Сили ППО за тиждень збили 5 
із 6 ракет, 33 із 33 дронів „Шахед“.

• За шість місяців 2024 року вра-

жено понад 30 російських військо-
вих літаків: дев’ять Су-25; по одно-
му Су-57, Су-35, Су-35С, Іл-22М11, 
Ту-22М3; два МіҐ-31; близько 13 
Су-34; два літаки А-50. 

• Аеророзвідники бриґади опера-
тивного призначення „Спартан“ на 
Харківському напрямку 25 червня 
знищили два зенітних ракетно-гар-
матних комплекси „Панцирь-С1“.

• Найбільше боїв відбувається на 
Покровському напрямку. Водночас 
російські окупанти не полишають 
активних спроб зламати оборону 
на Сіверському, Торецькому, Лиман
ському та Куп’янському напрямках. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 18)

(Закінчення на стор. 18)

(Закінчення на стор. 9)



No. 27СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 5 ЛИПНЯ 2024 РОКУ2

�� Зеленський про дебати у США

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен­
ський не знає, як можна закінчити війну за одну 
добу, але якщо плян кандидата в президенти 
США Дональда Трампа полягає в територіяль­
них поступках з боку України, то це „погана 
ідея“. Про це він сказав в інтерв’ю колумніст­
ці американського видання The Philadelphia 
Inquirer Труді Рубін. „Всі хочуть завершити війну 
за добу, краще за годину. Але ми маємо те, що 
ми маємо. Якщо ідея в тому, щоб віддавати 
наші території, то це не нова ідея“, – сказав 
В. Зеленський. За його словами, якщо комусь 
здається, що це вирішить питання, то цього не 
станеться, бо Путіну треба „годувати своє сус­
пільство інформацією про псевдоперемоги“. В. 
Зеленський підкреслив, що Україна має отрима­
ти ґарантії безпеки, „те, чого бояться деякі наші 
партнери і в Штатах, і в Европі – це членство 
України в НАТО“. (Укрінформ)

�� Російська ракета влучила в багатоповерхівку

ДНІПРО. – 28 червня близько 18:30 росіяни здій­
снили ракетну атаку на місто. Були влучання в 
багатоповерхівку. „Ворог вчинив ракетну атаку 
на Дніпро. Пошкоджена дев’ятиповерхівка. 
Там руйнування кількох поверхів”, – повідо­
мив начальник Дніпропетровської ОВА Сергій 
Лисак.  “У Дніпрі через удар ворога постраж­
дав дев’ятиповерховий житловий будинок. 
Зруйновані чотири поверхи. Є постраждалі 
люди”, – повідомив голова Дніпропетровської 
обласної ради Микола Лукашук. Відомо про 
одну загиблу людину та шістьох постраждалих, 
серед них 7-місячне немовля. (Укрінформ)

�� Шмигаль: Дозвіл змінив хід війни

КИЇВ. –  „У військовій сфері важливим момен­
том є отримання дозволу бити по території 
Російської Федерації. Це фактор, який змінив 
і продовжить змінювати хід війни та ситуацію 
на полі бою. Адже ми маємо можливість від­
сікати російську логістику і не давати воро­
гу готуватись на їхній території до нападу 
на нашу землю“, – сказав Прем’єр-міністер 
України Денис Шмигаль 28 червня.  Водночас 
Д.Шмигаль підкреслив, що іншим здобутком 
в оборонній сфері є чеська ініціятива щодо 
постачання до України додаткових кількостей 
артилерійських снарядів.  „Ми цього місяця вже 
отримали першу партію. Це нас значно підси­
лить. І ми бачимо вже зміни на полі бою у спів­
відношенні нашої артилерії та артилерії ворога“, 
– додав він.   Наприкінці травня державний 
секретар США Ентоні Блінкен офіційно підтвер­
див, що президент Джо Байден дав дозвіл для 
України бити американською зброєю по вій­
ськових об’єктах на території РФ. (Укрінформ)

�� НАТО проводить морські навчання

КИЇВ. – Біля узбережжя Шотландії члени НАТО 
разом із країнами-партнерами проводять мор­
ські навчання на знак підтримки української 
фльоти. Про це Військово-Морські Сили ЗСУ 
повідомили у Фейсбуці. У навчаннях беруть 
участь представники з Болгарії, Естонії, Франції, 
Грузії, Німеччини, Греції, Японії, Польщі, Румунії, 
Швеції, України, Сполучених Штатів Америки та 
Великобританії. Частина з них долучились як 
спостерігачі або інструктори. (Укрінформ) 

�� Не втік до Румунії

КИЇВ. – Працівники Державного бюра розслі­
дувань (ДБР) затримали військовослужбовця 
прикордонного загону, який застрелив 39-річ­
ного жителя Дніпра під час спроби перетину 
українсько-румунського кордону на Закарпатті. 
15 травня близько 19-ої год. службовці при­
кордонного загону під час патрулювання помі­
тили чоловіка, який прямував у бік кордону з 
Румунією. Цивільний не зупинився на вимогу 
прикордонників, а став тікати. Під час переслі­
дування втікача військовослужбовці здійснили 
кілька попереджувальних пострілів із табель­
ної зброї. Згодом вони виявили тіло чоловіка з 
кульовим пораненням голови. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Трамп про війну в Україні
ВАШІНҐТОН. – Пріоритетом другого терміну на 

посаді президента Дональда Трампа у разі його 
переобрання буде якнайшвидше закінчення війни 
між Росією та Україною, але европейські країни 
мають робити більший внесок в підтримку безпе-
ки, повідомили у виборчому штабі Д. Трампа на 
запит Української служби Голосу Америки.

“Трамп неодноразово заявляв, що головним прі-
оритетом його другого терміну буде якнайшвид-
ше домовитися про припинення російсько-україн-
ської війни.  Трамп вважає, що европейські країни 
повинні сплачувати більшу частку витрат, 
пов’язаних із конфліктом, оскільки США заплати-
ли значно більше, що несправедливо стосовно 
наших платників податків”, – йдеться у письмовій 
відповіді від імені Стівена Ченґа, директора із 
комунікацій виборчого штабу Д.Трампа.

Також у повідомленні зазначається, що Д.Трамп 
“зробить усе необхідне, щоб відновити мир і від-
новити американську силу та стримування на сві-
товій арені.”

Радники Д. Трампа представили йому свої про-
позиції щодо завершення війни в Україні, які 

передбачають спонукання України та Росії якнай-
швидше розпочати мирні переговори. Згідно з 
документом, США мають попередити Україну, що 
продовжуватимуть постачати військову допомогу, 
лише якщо Київ погодиться розпочати перегово-
ри. Водночас, США попередять Москву, що їхня 
відмова від переговорів призведе до посилення 
підтримки України Сполученими Штатами. Додат
ковим стимулом для Росії брати участь у перего-
ворах могла б стати обіцянка США відкласти член-
ство України в НАТО на тривалий період.

Плян розробили генерал-лейтенант у відставці 
Кіт Келлоґґ та Фред Флейц. Вони працювали 
керівниками апарату в Раді національної безпеки 
під час президентства Трампа у 2017-2021 роках, а 
тепер обіймають керівні посади у прихильному до 
Трампа аналітичному центрі America First Policy 
Institute.

Президент США Джо Байден, який є головним 
опонентом Д. Трампа на виборах, заявляє про під-
тримку України та обіцяє підтримувати Україну 
„стільки, скільки буде потрібно“. 

Голос Америки

Еврокомісія виплатила Україні майже 1.9 млрд евро

У Чорному морі розпочали операцію з розмінування

Зміни про допомогу біженцям у Польщі

 КИЇВ. –  Еврокомісія оголосила про переведен-
ня Україні майже 1.9 млрд евро так званого „попе-
реднього фінансування“ в рамках імплементації 
Українського фонду в багаторічному бюджеті ЕС 
на 2024-2027 роки. Про це повідомляється на сай-
ті Еврокомісії.

„Разом це складає 7.9 млрд загальної підтримки 
ЕС, яка вже була перерахована Україні з березня, 
коли ця допомога набула операційної спромож-
ності“, – йдеться у повідомленні.

Нове фінансування допоможе Україні підтриму-

вати макроекономічну стабільність під час прове-
дення імплементації критично важливих довго-
строкових структурних реформ.

 Оголошене 28 червня попереднє фінансування 
є авансовим платежем у розмірі 7 відсотків від 
загального обсягу кредитної підтримки, яку 
Україна може отримати в рамках Українського 
фонду для імплементації представленого Україн
ського пляну. Цей плян, який є складовою пакета 

 Туреччина, Румунія та Болгарія 1 липня розпо-
чали спільні протимінні операції у Чорному морі, 
щоб підвищити безпеку судноплавства, зокрема, 
для українського експорту зерна.

 Відповідна ініціятива під керівництвом Туреч
чини є першою великою спільною акцією чорно-
морських країн після повномаштабного вторгнен-
ня РФ в Україну в лютому 2022 року. Вона спрямо-
вана на знешкодження мін, що дрейфують у дея-
ких районах Чорного моря внаслідок війни.

 Туреччина, Болгарія та Румунія підписали уго-
ду про спільну боротьбу з мінами у Чорному морі 
11 січня 2024 року.

 В уряді Болгарії наголосили, що діяльність кра-
їн не буде спрямована проти будь-якої іншої краї-
ни, а операція з розмінування Чорного моря допо-

може поліпшити взаємодію та добросусідські від-
носини між учасниками.

 РФ та Україна є ключовими виробниками зер-
на, і війна поставила під загрозу безпечне прохо-
дження вантажів. Торік Київ запустив власний 
чорноморський експортний маршрут після того, 
як Росія вийшла з угоди про безпечний коридор, 
підтриманої Туреччиною та Організацією Об’єд
наних Націй. Це стимулювало експорт та допомо-
гло економіці зростати швидше, ніж проґнозува-
лося, але маршрут залишається ризикованим.

Україна експортувала 37.4 мільйона тонн аґрар-
ної продукції з Одеси, Чорноморська та порту 
„Південний“ з моменту відкриття морського кори-
дору у серпні 2023 року.

„Bloomberg“

ВАРШАВА. – У Польщі 1 липня набули чинности 
зміни до спецзакону про допомогу українським 
біженцям. Сейм і Сенат ухвалили їх відповідно 15 і 
22 травня, а 7 червня документ підписав Прези
дент Польщі Анджей Дуда. Законом передбачено 
продовження до 30 вересня 2025 року леґальнос-
ти перебування і допомоги українцям, які прибу-
ли після повномаштабного вторгнення РФ.

Передбачається, що щомісячна допомога на 
дитину в розмірі 800 злотих і одноразова допомо-
га у розмірі 300 злотих надаватиметься україн-
ським сім’ям у випадку, якщо дитина ходить до 
польської школи. В уряді пояснюють запрова-
дження такої вимоги як вирівнювання шансів усіх 
дітей на здобуття базової освіти. У Польщі діє 
гібридна система освіти для українських дітей 
(близько 200 тис. їх ходять у польські школи, 
решта дистанційно навчається в українських), і 
влада нарікає, що не може перевірити, яким чином 

ці діти навчаються. 
Іншим важливим нововведенням є можливість 

зміни статусу перебування українців – з ниніш-
нього тимчасового захисту на тимчасове перебу-
вання до трьох років. Водночас запроваджується 
нове правило підтвердження особи громадянина 
України, що претендує на отримання номера 
PESEL. Єдиним способом вважатиметься 
пред’явлення дійсного проїзного документа гро-
мадянина України.

Закон передбачає скасування одноразової соці-
яльної допомоги в Польщі для українських воєн-
них біженців у розмірі 300 злотих (75 дол.), а 
також скасування грошової компенсації для влас-
ників приватного житла, які надавали проживан-
ня та харчування біженцям з України.

Як повідомлялося, у Польщі на сьогодні перебу-
ває близько мільйона українських біженців. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 9)
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�� Президентка Словенії відвідала Бучу

КИЇВ. – Президентка Словенії Наташа Пірц 
Мусар, яка 28 червня прибула з робочою візи­
тою в Україну, відвідала місто Буча у Київській 
області, де під час окупації російські вій­
ськові вчиняли масові вбивства та катуван­
ня. „Символічно, що саме в День Конституції 
України під час свого робочого візиту вона від­
відала Бучу. Місто, яке пройшло через справжнє 
пекло російської агресії. Місто, яке асоціюється 
з масовими злочинами окупантів та яке знає 
справжню ціну незалежності та свободі“, – напи­
сав голова Київської обласної державної адмі­
ністрації Руслан Кравченко.  За словами голови 
ОВА, президентка Словенії відвідала місце масо­
вого поховання мирних жителів, убитих росій­
ськими військовими під час окупації міста, біля 
храму Андрія Первозванного. (Укрінформ)

�� В Україні замінована чверть площі 

КИЇВ. – В Україні замінованими залишаються 144 
тис. квадратних кілометрів, розповів заступник 
міністра внутрішніх справ Богдан Драп’ятий. 
Завдяки зусиллям українських саперів та під­
тримці міжнародних партнерів, Україні вдало­
ся розмінувати частину раніше забруднених 
територій. За даними ДСНС, станом на грудень 
2023 року в Україні від початку повномаштабної 
війни через підрив на мінах або інших вибухо­
небезпечних предметах загинули 277 людей. 
Крім того, поранені 608 людей, із них – 74 дити­
ни. Рятувальники повідомляли, що потенцій­
но небезпечною через замінування є чверть 
загальної площі України. (Радіо Свобода)

�� Тищенко їздив із перевірками 

КИЇВ. – Виключений зі „Слуги народу“ народний 
депутат Микола Тищенко у жовтні 2022 року 
ініціював створення тимчасової слідчої комі­
сії (ТСК) „Нацресурс“, що згідно з документами, 
мала розслідувати можливі факти неефектив­
ної діяльности Держаґентств лісових та водних 
ресурсів та Держекоінспекції. Упродовж року 
він повідомляв про перевірки різних установ в 
рамках роботи ТСК із вирубки лісів навіть після 
припинення її діяльности. Він звітував, як про­
водить виїзні засідання, перевіряє лісгоспи та 
розслідує незаконну вирубку лісів, виготував 
спеціяльну уніформу для своєї ТСК, подібну до 
тієї, яку носять правоохоронці. Однак на початку 
травня 2023 року Верховна Рада не затвердила 
проміжний звіт ТСК, тож вона припинила свою 
діяльність, але М. Тищенко продовжував їздити з 
перевірками до різних установ, прикриваючись 
ТСК, про що активно інформував у своїх соцме­
режах. Нещодавно М. Тищенко опинився у цен­
трі скандалу через відео, на якому двоє людей у 
камуфляжі із супроводу нардепа посеред вулиці 
затримали чоловіка у цивільному. М. Тищенко 
отримав підозру за протиправне позбавлен­
ня волі, а суд відправив його під цілодобовий 
домашній арешт. (Українська правда)

�� Настоятеля лаври судитимуть

 Кримінальне провадження щодо митрополи­
та, настоятеля Свято-Успенської Святогірської 
лаври УПЦ (МП) Арсенія, який підозрюється у 
здачі окупантам позицій ЗСУ, вже скероване до 
суду для розгляду по суті. Про це повідомила 
керівник пресслужби Головного Управління 
СБУ в Донецькій та Луганській областях Галина 
Прищепа. Вона нагадала, що митрополит в 
одній зі своїх проповідей „озвучив місця роз­
ташування українських бльокпостів навколо 
Святогірська“. За що йому і було повідомлено 
про підозру за ч. 2 ст.114-2 (Несанкціоноване 
поширення інформації про переміщення, рух 
зброї, озброєння, бойових припасів та під­
розділів ЗСУ) Кримінального кодексу України. 
Служба безпеки у квітні 2024 року задокумен­
тувала підривну діяльність з боку настоятеля 
Святогірської лаври УПЦ (МП) митрополита 
Арсенія. Слідчі повідомили митрополитові про 
підозру за ч. 2 ст. 114-2, йому загрожує до вось­
ми років позбавлення волі. Правоохоронці не 
виключали, що настоятель Арсеній міг мати 
спільників. (Укрінформ) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 9)

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Національний молитовний сніданок
КИЇВ. – 29 червня Національний 

молитовний сніданок, який упер-
ше відбувся під патронатом Пре
зидента України, відвідали 836 
осіб із 15 країн світу, зокрема 
представники 12 конфесій. У ньо-
му взяли участь Президент Воло
димир Зеленський, Прем’єр-мініс
тер Денис Шмигаль, Голова Вер
ховної Ради Руслан Стефанчук, 
народні депутати, очільники цер-
ков і релігійних організацій, 
волонтери, капеляни, військовос-
лужбовці, ветерани та спортсме-
ни. В. Зеленський наголосив, що 
молитовний сніданок зібрав різ-
них за поглядами людей, але всі 
вони об’єднані прагненням забез-
печити Україні реальну перемогу 
добра над злом.

До учасників сніданку зверну-
лися спікер Палати представників США Майк 
Джонсон і колишній віцепрезидент США Майк 
Пенс. Конґресмен США Дон Бекон зазначив, що він 
молиться за те, щоб Україна здобула перемогу. 
Співголова Української групи Конґресу Браян 
Фіцпатрік зауважив, що увесь світ бачить, із якою 
стійкістю та сміливістю тримається український 
народ у боротьбі з тиранією.

У відеоформаті з вітальним словом до учасників 

сніданку, зокрема, звернулися члени Палати пред-
ставників Конґресу США Роберт Адерхольт, Майк 
Квіґлі, Тім Волберґ, Хуан Варґас, Джеррі Моран та 
капелян Палати представників Маргарет Кіббен, 
сенатори Джеймс Ленкфорд, Річард Блюменталь, 
Стів Дейнс, капелян Сенату адмірал Баррі Блек, а 
також глави 56 релігійних місій і церков з усього 
світу. 

Офіційне інтернет-представництво 
Президента України

Плянували захопити Верховну Раду

Зеленський зустрівся з Наріманом Джелялом

КИЇВ. – Співробітники правоохоронних органів 
затримали групу людей, яка 30 червня готувала 
провокації в столиці. Під час них, зокрема, пляну-
вали захоплення будівлі Верховної Ради.

Слідчі встановили, що група людей змовилася 
30 червня провести в Києві так зване віче, до яко-
го хотіли залучити громадські організації та гро-
мадськість під приводом громадського заходу.

Під час цього заходу учасники нібито мали  
„вибрати тимчасовий уряд“ України, захопити 
будівлю Верховної ради, забльокувати її роботу та 
„усунути від виконання обов’язків“ керівництво 
держави. Водночас учасникам заходу змовники не 
розповідали про свої силові пляни.

Якщо ж представники влади не виконали б їхні 
вимоги про складання повноважень, змовники 
мали захопити владу, кажуть правоохоронці.

СБУ дізналася, що групу очолював співзаснов-
ник громадської організації, яка ще з 2015 року 
відома своїми антиукраїнськими акціями. Він 
орендував у Києві залю на дві тисячі людей, а 
також шукав військових та озброєних охоронців 
приватних структур для реалізації силового захо-
плення влади.

Крім того, чоловік залучив спільників із Києва 
та Дніпра, які намагалися завербувати керівника 
громадської організації з Прикарпаття, однак той 
відмовився через протиправність задуманого. Для 
конспірації змовники спілкувалися між собою в 
різних месенджерах та зустрічалися лише невели-
кими групами по три людини.

Правоохоронці викрили спільників та обшукали 

КИЇВ. – 29 червня Президент 
України Володимир Зеленський 
зустрівся із заступником голови 
Меджлісу кримськотатарського 
народу Наріманом Джелялом, яко-
го напередодні вдалося звільнити 
з російського полону. Він привітав 
Н. Джеляла з поверненням додому 
й зазначив, що радий особистій 
зустрічі з ним. Президент розпо-
вів, що стежив за його долею у 
неволі та весь цей час підтриму-
вав контакт із родиною.

Н. Джелял розповів про умови 
перебування в полоні й поділився 
своїми найближчими плянами.

В. Зеленський і Н. Джелял також 
обговорили ситуацію в тимчасово 
окупованому Криму, зокрема з 
політичними переслідуваннями.

2021 року Н. Джеляла російські 
окупанти захопили в Криму та засудили до 17 
років позбавлення волі в колонії суворого режиму. 
Н. Джеляла та ще дев’ятьох цивільних українців 
вдалося повернути додому.

Також Україна змогла звільнити з російського 
полону 90 військових – воїнів армії, ВМС, 

Нацґвардії, тероборонців і прикордонників.
Загалом із початку повномаштабного росій-

ського вторгнення відбулося 53 обміни. Завдяки 
цьому вдалося повернути додому 3,310 українців 
–  військових і цивільних. 

Офіційне інтернет-представництво 
Президента України

Національний молитовний сніданок у Києві. (Фото: Офіційне 
інтернет-представництво Президента України)

Президент України Володимир Зеленський зустрічається із Нарі
маном Джелялом. (Фото: Офіційне інтернет-представництво 
Президента України)
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�� Трамп і Байден сперечалися про Україну

АТЛАНТА, Джорджія. – Перші з двох заплянова­
них дебатів кандидатів на президента відбулися 
27 червня в Атланті. Президент Джо Байден та 
його попередник Дональд Трамп правдопо­
дібно знову зійдуться у протистоянні за пре­
зидентське крісло вже у листопаді. Дебати, які 
організував телеканал „CNN”, вперше відбулися 
раніше – зазвичай їх не проводили до почат­
ку осені. Організатори взяли під увагу досвід 
попередніх дебатів цих кандидатів чотири роки 
тому. Їх провели без живої авдиторії, а мікро­
фон кандидатів вмикали лише тоді, коли була 
їхня черга говорити. Їм було заборонено вико­
ристовувати нотатки, а також суфлери. У деба­
тах опоненти згадували війну в Україні і спере­
чалися щодо того, як США мають підходити до 
її вирішення. Ведучі дебатів поставили запи­
тання Д. Трампові: чи підтримує він „мирний 
плян”, який висуває президент Росії Володимир 
Путін. Не з першого разу, але Д. Трамп таки 
відповів, що такі умови миру він не підтримує. 
Колишній президент кілька разів заявив, що 
війна в Україні – це наслідок неспроможности 
Джо Байдена як президента, а В. Путін розпо­
чав вторгнення в Україну, бо не поважав Джо 
Байдена, зокрема через вивід американських 
військ з Афганістану. „Це був жахливий сором, 
найганебніший момент в історії нашої країни, 
і коли Путін побачив це, він сказав: „Знаєте що, 
я думаю, ми зайдемо”, – сказав Д. Трамп і додав, 
що якби президентом був він, цього ніколи не 
сталося б. На думку Д. Трампа, США не мали б 
витрачати стільки грошей на підтримку України, 
оскільки це не має ефекту: „Україна не виграє 
цю війну. Вони втрачають дуже багато людей. І 
втрачають чудові міста з золотими куполами”. 
Джо Байден сказав, що „ніколи не чув стільки 
дурощів”. Він зазначив, що якщо припинити під­
тримку України, то Путін на цьому не зупинить­
ся: „Далі буде Польща, Білорусь, країни НАТО”. 
Д. Трамп сказав, що через дії Джо Байдена світ 
ніколи не був настільки близьким до початку 
Третьої світової війни, бо його „ніхто не поважає 
– ні Путін, ні Кім чен Ин, ні Сі”. У відповідь прези­
дент підкреслив, що третю світову наближають 
такі, як Д. Трамп, хто вважає, що В. Путін зупи­
ниться на Україні і не атакуватиме країни НАТО. 
(Радіо Свобода)

�� Військові бази США напоготові

ШТУТҐАРТ, Німеччина. – Кілька військових баз 
США в Европі 30 червня підвищили свій стан 
боєготовности до другого найвищого рівня. 
Бази включають ґарнізон Армії США в Штутґарті, 
де знаходиться головний штаб Европейського 
командування США. Згідно з повідомленням 
двох урядовців США, це спричинене загрозою 
терористичної атаки на війська або установи 
США. Один з цих урядовців, який служить на 
одній з баз, сказав телеканалові „CNN”, що він не 
бачив такої підвищеної готовности „принаймні 
за останніх 10 років”, і що це звичайно означає, 
що військо отримало інформацію про „активну, 
достовірну загрозу”. Европейські органи влади 
попереджували про потенційну терористич­
ну небезпеку на континенті, особливо перед 
паризькими Олімпійськими іграми в липні та 
під час теперішнього футбольного чемпіонату 
Европи в Німеччині. Німецький уряд залучив 
580 міжнародних поліцаїв для посилення без­
пеки. У Франції від березня запроваджено най­
вищий рівень готовности. („CNN”)

�� Потреба навчання українських пілотів

ВАШІНҐТОН. – Журнал „Політіко” повідомив 
1 липня, що 15 демократичних конґресменів 
вислали листа до секретаря оборони Ллойда 
Остіна, щоб він розширив програму навчання 
українських пілотів на бойових літаках „F-16”. У 
листі йдеться, що Україні потрібно ще 10 додат­
кових пілотів до кінця цього року. Минулого 
року президент Джо Байден дозволив Бельгії, 
Данії, Норвегії та Голяндії передати Україні 
їхні „F-16” американського виробництва. Але 
Джо Байден сказала Києву, що немає місця на 
навчання пілотів, бо місця вже заповнені кан­
дидатами з інших країн. Україна має 30 канди­
датів-пілотів, готових на навчання, але Пентагон 
має місце лише на 12. („Politico”)

АМЕРИКА І СВІТ ТОЧКА ЗОРУ

Не обійшлось без компромісів 
Ростислав Новоженець

День Конституції України – чудова нагода для 
влади випити за державний кошт. Але Конституція 
України грубо порушується. От, скажімо, відповід-
но до ст. 24 громадяни мають рівні конституційні 
права і свободи та є рівними перед законом. Не 
може бути привілеїв чи обмежень за ознаками, 
зокрема, етнічного походження.

А що маємо на практиці? За останнім переписом 
населення в Україні, зокрема, українців за націо-
нальністю (етнічним походженням) – 78 відс. Але 
в органах державної влади (виконавчій, законо-
давчій та судовій), органах місцевого самовряду-
вання, серед великих власників (заводів, фабрик, 
банків, підприємств та організацій, земель), керів-
ників політичних партій тощо представництво 
українців – значно менше ніж 78 відс., й іноді скла-
дає лише декілька відсотків або взагалі без таких. 
Отже, українці в Україні мають обмежені консти-
туційні права, зокрема, за етнічною ознакою! 
Відповідно національні меншини перебувають у 
привілейованому становищі з явно непропорцій-

ними й завищеними відсотками представництва в 
усіх владних, фінансових та майнових сферах!

Ухвалюючи Основний закон у 1996 році, не обі-
йшлось без компромісів (читай, – здачі україн-
ських національних інтересів) перед комуністами 
(ворогами української державности, тепер – під 
забороною). Так, у ст. 10, зокрема, зазначено, що в 
Україні ґарантується вільний розвиток, викорис-
тання і захист російської мови. А це підриває ста-
тус української мови, як державної. А в ст. 133 у 
систему адміністративно-територіяльного устрою 
України включили Автономну Республіку Крим, 
що суперечить ст. 2, відповідно до якої Україна – 
унітарна, а не федеративна держава. Ці “ляпсуси”, 
які сприяли московській аґресії, після нашої пере-
моги над ворогом необхідно невідкладно випра-
вити!

Отож, відзначаючи День Конституції, не достат-
ньо лише вітати один одного з цією датою, бо від 
цього суттєво нічого не зміниться. Потрібно аналі-
зувати стан з дотриманням Конституції в Україні, 
вимагати її безумовного виконання й продовжу-
вати боротися за свої права.

Скандал з генералом Юрієм Содолем

Безугла подала заяву на Сирського

Сергій Стеценко, Радіо Свобода 

КИЇВ. – Президент України Володимир Зеленсь
кий вирішив змінити командувача Об’єднаних сил 
ЗСУ Юрія Содоля на бриґадного генерала Андрія 
Гнатова. Це сталося після низки скандальних заяв 
щодо генерала. Зокрема, депутатка Мар’яна Безуг
ла заявила, нібито Ю. Содоль у час, коли російські 
війська проривалися на Торецьк, перебував в 
Одесі й нагороджував мера міста Труханова. 
Керівник штабу бригади „Азов“ Нацґвардії Богдан 
Кротевич подав заяву у ДБР із проханням розслі-
дувати дії генерала.

Ю. Содолю 53 роки, народився у Чугуєві, на 
Харківщині, в сім’ї військовослужбовців. Він закін-
чив артилерійське командне училище в Сумах та 
Національну академію оборони України, здобув-
ши спеціяльність „Бойове застосування та управ-
ління діями підрозділів Сухопутних військ“.

У 2003 році розпочав службу в Десантних вій-
ськах ЗСУ, а через чотири роки став командиром 
25-ої окремої повітряно-десантної бриґади. На цій 
посаді він зустрів початок війни на сході України у 
2014 році. Він брав участь у боях за Рубіжне, штур-
мі Ямполя, обороні Донецького аеропорту, його 
бриґада забезпечувала прикриття виходу ЗСУ з 

Дебальцевого.
На початку 2015 року був призначений першим 

заступником командувача Десантно-штурмовими 
військами. З березня 2018 року командував 
Морською піхотою ВМС ЗСУ. Того ж року йому при-
своєно звання генерал-лейтенанта. Після початку 
широкомаштабного вторгнення РФ в Україну у 
2022 році брав участь у боях під Волновахою та в 
обороні Маріюполя,  удостоєний звання Героя 
України.

У лютому 2024 року, в результаті кадрових змін 
у вищому військовому командуванні, Ю. Содоля 
призначено командувачем Об’єднаних сил замість 
Сергія Наєва.

На думку народної депутатки Мар’яни Безуглої 
дослідити діяльність екс-командувача Об’єднаних 
сил. „Питання до Содоля було по тому, як він діяв 
як керівник фронту. Від його рішень залежали 
долі кількох сотень тисяч наших воїнів. Він очолю-
вав оперативно-стратегічне угруповання з лютого 
2024 року. Тобто це Авдіївка, Харківщина, Торецьк, 
прорив на Покровському напрямку – це все він. І 
ми маємо сумну спадкоємність, тому що Содоль 
відповідав за Маріюполь“, – розповіла Безугла в 

КИЇВ. – Народна депутатка Мар’яна Безугла зая-
вила, що подала заяву до Державного бюро розслі-
дувань (ДБР) на Головнокомандувача ЗСУ 
Олександра Сирського за перешкоджання діяль-
ности народного депутата України. М. Безугла 
нагадала, що „невиконання службовою особою 
законних вимог народного депутата України, 
депутата місцевої ради, створення штучних пере-
шкод у їхній роботі, надання їм завідомо неправ-
дивої інформації караються штрафом від 1 тис. до 
2 тис. неоподатковуваних мінімумів доходів гро-
мадян або пробаційним наглядом на строк до 
трьох років, або обмеженням волі на той самий 
строк“.

„Досить брехні“, – підсумувала заяву М. Безугла.
Вона опублікувала копії повідомлень нібито 

військового командування на фронті, де йдеться 
про заборону допуску М. Безуглої до війська. 

Вона пояснила, що у 2022 році до неї ще прислу-
халися. У 2023 році перестали слухати, і вона помі-
тила навіть конфлікт, який триває і у 2024 році. 
Тому вона і прийняла рішення подати заяву у ДБР 
відразу на двох осіб – на Валерія Залужного і на О. 
Сирського, який почав командувати у 2024 році.

„Я подаю звернення на ДБР, на Міністерство 

оборони, на офіс Генерального прокурора і на 
Службу безпеки України. Вони не будуть дуже 
детальними. Проте, опишуть рамку, де копати й 
над чим працювати. Подивимося, чого ви варті“, – 
заявила М. Безугла.

Голова Комітету Верховної Ради з питань націо-
нальної безпеки, оборони та розвідки Олександр 
Завітневич прокоментував критику на адресу О. 
Сирського. Він закликав усіх незадоволених та 
„військових експертів“ вступати до ЗСУ та показа-
ти, як треба. Політик зазначив, що єдиний, хто 
може у повному обсязі оцінювати роботу військо-
вого командування, це Верховний головнокоман-
дувач Володимир Зеленський.

Нещодавно виповнилося 100 днів, як О. 
Сирський перебуває на новій посаді. Але на його 
адресу звучить критика від Мар’яни Безуглої. 
Завітневич підкреслив, що ні члени Комітету, ні 
нардепи, ні тим більше прості українці не мають 
об’єктивної та повної картини того, що відбува-
ється на фронті. А Зеленський реґулярно вислухо-
вує доповіді військових та визначає завдання. 
Всіх, хто критикує військове командування, полі-
тик закликав не нагнітати паніку в суспільстві. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 16)



5СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 5 ЛИПНЯ 2024 РОКУNo. 27

�� Новий директор Світового банку
ВАШІНҐТОН. – Світовий банк призначив Боба 
Сома реґіональним директором у справах країн 
Східної Европи, який базуватиметься в Києві і 
здійснюватиме керівництво програмами банку 
в Україні та Молдові, починаючи з 1 липня. 
Боб Сом, громадянин США, почав працювати у 
Світовому банку в 1998 році. Він забезпечував 
стратегічне керівництво та очолював коман­
ди, які надавали підтримку країнам Африки, 
Азії, Латинської Америки та Близького Сходу у 
придбанні вакцин у межах проєктів з протидії 
COVID-19 на суму 13 млрд. дол. (Радіо Свобода)

�� Відкликають консервовані кавові продукти
ҐРІН БЕЙ, Вискансин. – Кавова компанія „Snap­
chill” відкликає 298 типів своїх продуктів через 
побоювання щодо ботулізму. Про це повідоми­
ло Управління  продовольства й медикаментів 
(FDA) 17 червня. Відкликані продукти розпо­
всюджувалися та продавалися по всій країні 
через різні обсмажувальні та торгові марки 
в банках 7-12 унцій.  Базована у Вискансині 
компанія добровільно відкликає консервовані 
кавові продукти, бо теперішній виробничий 
процес „може призвести до появи смертельно­
го токсину ботуліну в консервованих продуктах 
з низькою кислотою”. В заяві FDA вказується, 
що компанії не відомі випадки, щоб її продукти 
містили токсин, і що не було жодних захворю­
вань у зв’язку зі споживанням цих продуктів. 
Споживачі можуть або знищити ці продукти або 
повернути їх до місця закупу на зворот грошей. 
Щоб отримати зворот, треба мати доказ закупу 
і світлину продуктів, заки вони були знищені. 
(„NBC News”)

�� ЕСПЛ підтримав СКУ 
СТРАСБУРҐ, Франція. – Европейський суд з 
прав людини (ЕСПЛ) вирішив 18 червня, що 
Росія порушила Европейську конвенцію з прав 
людини, коли вона в 2019 році встановила, що 
Світовий конґрес українців (СКУ) є „небажаною 
організацією” за „антиросійську діяльність” в 
країні. Російський закон забороняє таким орга­
нізаціям здійснювати проєкти в країні та роз­
повсюджувати їхній зміст через ЗМІ чи інтер­
нет,  їхні веб-сторінки є забльоковані, а росія­
нам забороняється брати участь в їхній діяль­
ності. Президент СКУ Павло Ґрод заявив, що 
„це рішення підкреслює постійне порушення 
Росією людських прав проти української мен­
шости з метою стерти українську національну 
ідентичність”. („Ukrainian World Congress”)

�� Гордона заочно засудили в Росії 
МОСКВА. – Російський військовий суд 1 липня 
заочно засудив українського журналіста 
Дмитра Гордона до 14 років ув’язнення. Його 
„визнали винним у публічних закликах до теро­
ризму, воєнних „фейках“, у розпалюванні нена­
висти чи ворожнечі за заклик до ядерних уда­
рів по РФ та заклики до ліквідації президентів 
Росії та Білорусі“. Приводом для звинувачення 
стало відеозвернення Гордона, опубліковане в 
березні 2022 року, де він закликає США розпо­
чати війну проти Росії із застосуванням ядерної 
зброї, а у травні 2022 року він звинуватив росій­
ську армію в застосуванні важкого озброєння 
проти цивільної інфраструктури України та у 
вбивствах мирних жителів.  (Радіо Свобода)

�� Постачання зброї з Німеччини
БЕРЛІН. – У першому півріччі 2024 року дві тре­
тини збройного експорту Німеччини були при­
значені для України.  Про це з посиланням на 
дані Мінекономіки повідомляє Deutsche Presse-
Agentur. Німецький експорт зброї другий рік 
поспіль сягає рекордного рівня, переважно 
через надання військової допомоги Україні. У 
період з 1 січня по 18 червня уряд ФРН схвалив 
експорт зброї на загальну суму щонайменше 
7.48 млрд евро, що на 30% більше, ніж у першо­
му півріччі 2023 року.  При цьому близько 65 
відсотків експорту на суму 4.88 млрд евро було 
призначено для України. У 2023 році експорт 
німецької зброї сягнув рекордних 12.2 млрд 
евро.  У німецькому бюджеті на 2024 рік на вій­
ськову допомогу Україні передбачено понад 7.1 
млрд евро. (Deutsche Presse-Agentur)

АМЕРИКА І СВІТУКРАЇНСТВО У СВІТІ

Перша конференція українського шкільництва

ПАРИЖ. –  Відбулася перша конференція україн-
ського шкільництва Франції на тему „Українська 
школа за кордоном – головний чинник збережен-
ня української ідентичности“. Про це повідомила 
голова Світової координаційної виховно-освітньої 
ради Світового конґресу українців Любов Любчик. 
Захід, у якому взяли участь представниці і пред-
ставники українського шкільництва із 20 фран-
цузьких міст та містечок, було проведено при під-
тримці Посольства України у Французькій 
Республіці. Під час конференції Надзвичайний і 
повноважний посол України у Франції Вадим 
Омельченко озвучив основні напрями роботи 
посольства, серед яких розвиток української осві-
ти є надважливим та надактуальним, а також 
наголосив на тому, що посольство докладає свої 
зусилля і можливості для того, щоб у місцевих 
школах з’явилася навчальна дисципліна за вибо-

ром „Українська мова як іноземна“.
Директорка Інформаційно-культурного осеред-

ку ім. Василя Сліпака в Парижі Вікторія Гуленко 
розповіла про можливості фінансування україн-
ських освітніх осередків за кордоном та проєкт 
„Українська бібліотека“ для їх підтримки з метою 
поширення української мови та української куль-
тури у діяспорі.

Директорка МІОК Ірина Ключковська нагадала 
про основні проєкти для допомоги українським 
освітянам діяспори та запросила на Третій світо-
вий форум українознавчих суботніх і недільних 
шкіл у серпні.

Л. Любчик під час візити делеґації СКУ до 
Німеччини зустрілася у Берліні із представниками 
українського шкільництва, керівниками україн-
ських шкіл і науковцями. 

Укрінформ

Василь Шляхтич

УЛЮЧ, Польща. – 15 і 16 червня в 
Улючі, над Сяном, відбулася 35-та 
зустріч, на яку прийшли і приїхали 
улючани і грушівчани, їхні нащад-
ки і сусіди з околишніх місцевос-
тей – з Доброї, Гломчи, Терепчи та 
з Сянока. Прибули на молитовну 
зустріч православні і греко-като-
лицькі священики.  Разом зійшли-
ся і молилися біля каплички в 
Грушівці. Довкола неї руїни спале-
ного села свідчили присутнім про 
минуле над берегом Сяну,  про те, 
що сталося у 1946 році, коли польське військо спа-
лило Грушівку і мій рідний Улюч.

Капличку поставили у 1848 році, коли в 
Галичині проголошено закінчення панщини.

Під капличкою молитви очолювали православ-
ні священики о.-митрат Іван Антонович з Сянока і 
о.-декан Юліян Феленьчак. Співав хор з православ-
ної церкви в Сяноці під орудою Мар’яни Ярої. 
Співали всі присутні, православні і греко-католи-
ки, бо всіх єднала молитва за тих, які невинно від-
дали життя за любов до рідної землі. Промовив до 
присутніх о.-декан Юліян Феленьчак про трагічні 
роки минулого, про те, що тепер діється в Україні, 
руйнованій московською ордою. Всі молилися за 
упокій душ, які відійшли у вічність з надсянських 
земель, а також тих, яким прийшлося віддати 
життя, захищаючи нині Україну.

З часом всі перейшли на церковисько, де стояла 
нова церква св.  Миколая… Її зруйновано і розібра-
но в 1950-их через дозвіл тодішньої влади Польщі.

Всі зупинилися на площі, де стоять поодинокі 
хрести на могилах і залізні хрести, які колись 
височіли на банях церкви. 

Ведучими священиками були з греко– като-
лицької церкви о. Богдан Кішко і о. Адріян Лихач – 
парох з Гломчи  у присутності о-митрата Івана і 
о.-декана Юліяна  з православних церков. Після 
молитов своє слово мав о. Богдан, який згадав про 
долю спаленого села, привітав усіх і подякував за 
присутність Ярослава Холявки з Улюча, якому 

виповнилося вже 94 роки, що був одним з тих, які 
створили це улюцьке свято.

Після молитовних відзначень в Грушівці і в 
Улючі всі перейшли над Сян, де було все приготов-
лене, щоб при ватрі сісти, спекти ковбаску та 
випити теплої кави чи чаю. Була нагода поспілку-
ватись з односельчанами, які з’їхалися сюди до 
Улюча. При ватрі співав колектив з Мокрого, а 
дириґувала ним Мар’яна Яра з Сянока. При столах 
сиділи гості і співали реґіональні  і національні 
пісні. Так було до пізнього вечора…   

В неділю всі зустрілися на Службі Божій в церкві 
Вознесіння Господнього на горі Дубник.  Літургію 
відправив о. Адріян Лихач.

На службу Божу прийшли православні і греко-
католики, також було багато римо-католиків. 
Священик у церкві свою проповідь почав з мого 
вірша зі збірки польською мовою „Iskierka nadziei“. 
Після Літургії всі зібралися біля хреста, присвяче-
ного 1000-річчю хрещення Русі-України, для спіль-
ної фотографії. Під хрестом подячні слова присут-
нім склали Ярослав Холявка і його брат. Також я 
завершив своє звернення двома віршами зі згада-
ної збірки.

Присутні зібрали 1,500 злотих, які будуть пере-
слані на рахунок Збройних сил України.

Головними організаторами святкувань в 
Грушівці і Улючі були син Ярослава Холявки – 
Богдан родиною, донька покійного Володимира 
Шуля – Дануся Співак з чоловіком, а також родина 
Мніхів.

Учасники конференції українського шкільництва Франції. (Фото: Lyuba Lyubchyk)

Василь Шляхтич  читає свої вірші на святі.

Свято в Улючі
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До 130-річчя від дня народження

ПОСТАТІ

Володимир Січинський

Анатолій Трембіцький,  
доктор історичних наук

Відомий дослідник і творець укра-
їнської архітектори, українського 
сакрального та ужиткового мисте-
цтва, храмової архітектури та графіки, 
краєзнавець, етнограф Володимир 
Січинський (24 червня 1894-25 черв-
ня 1962) народився у Кам’янці-Поділь
ському, в родині визначного історика 
України, організатора просвітнього 
руху на Поділлі і православного свя-
щеника Євфимія Сіцінського. У 1905-
1912 роках навчався в середньому 
технічному училищі та одночасно у 
мистецько-промисловій школі. 

На формування наукових інтересів 
і поглядів Володимира мав вплив 
його батько, будинок якого був осе-
редком постійних зібрань інтеліґен-
ції міста і краю, його соратників по 
дослідженню української історії та 
культури. Володимир подорожував 
із батьком у різні куточки Поділля, 
але їхні мандрівки перервала Перша 
світова війна. Остання їхня спільна 
подорож околицями Кам’янця-
Подільського відбулася у 1918 році. 
Оксана Шандор згадувала, що її бать-
ко В. Січинський „майже до самої 
смерти дідуся листувався зі своїм 
батьком і старався помагати йому“. 

В. Січинський протягом свого жит-
тя зберігав велику повагу до свого 
батька і збирався написати про ньо-
го монографію „Праця Проф. Юхима 
Січинського в галузі археології і 
пам’яток мистецтва“, детальний 
плян якої уклав у 1960 році, а також 
перевидати наукові праці батька. Ще 
зі шкільних років він вирішив стати 
архітектором і після закінчення 
середнього технічного училища із 
золотою медалею вступив в Інститут 
цивільних інженерів. Брав активну 
участь у „Петербурзькій громаді“ 
ентузіястів українського архітектур-
ного стилю, ставши її членом у 1913 
році, а 1916 року – головою „Україн
ської громади“. 

Інститут він закінчив у 1917 р. із 
золотою медалею і повернувся в 
Київ, де став дійсним членом Україн
ського товариства архітекторів, узяв 
дієву участь у створенні Київського 
архітектурного інституту. Однак до 
Києва наближалися більшовицькі 
війська, і він переїхав до Кам’янця-
Подільського, де 11 травня 1918 
року став архітектором Подільської 
земської управи та деякий час пра-
цював учителем малювання Укра
їнської гімназії для дорослих при 
Кам’янець-Подільському державно-
му українському університеті.

У квітні 1919-липні 1920 року В. 
Січинський, будучи кур’єром Україн
ської республіканської капелі під час 
її турне країнами Центральної та 
Західної Европи, здійснив свої перші 

архітектурні експедиції з пізнання 
европейської архітектури. 21 липня 
1920 року у православній церкві 
Берліна взяв шлюб із хористкою 
капелі, львів’янкою Михайлиною 
Орисік. Після розпаду капелі подруж-
жя переїхало на Закарпаття, а зго-
дом, враховуючи родинні обставини 
і повідомлення в українському тиж-
невику „Воля“ (Відень, 1920), що 
Євфимія Сіцінського розстріляли 
більшовики, повернулося на корот-
кий час до Кам’янця-Подільського. 
На щастя, звістка про батька вияви-
лась неправдивою. Повернувшись до 
рідного міста, В. Січинський вклю-
чився в роботу Кам’янець-Поділь
ської „Просвіти“. 20 листопада місто 
окупували більшовики, і він поли-
шив головування в „Просвіті“ та 
разом із дружиною виїхав у грудні 
1920 року до Львова, де викладав 
історію та мистецтво у Львівській 
українській академічній гімназії, а 28 
грудня 1921 року став одним із спів-
засновників першого українського 
загальнонаціонального об’єднання – 
Гуртка діячів українського мисте-
цтва, був ініціятором видання мис-
тецького збірника „Мистецтво“. 

У 1923 році переїхав до Праги, 25 
жовтня 1931 року став одним із спів-
засновників Асоціяції незалежних 
українських мистців, був членом 
редакційної колеґії мистецького 
часопису „Мистецтво – L’Art“ (Львів) 
та „Українське мистецтво“. співпра-
цював у 1934-1938-их роках із літе-
рат урно-мистецькою газетою 
„Назустріч“ (Львів), часописами 
„Нова хата“ (Львів), „Жіночий світ“ 
(Пітерсбурґ, 1934), „Діло“ (Львів), 
„Свобода“ (Ню-Йорк) та його неділь-
ним літературно-мистецьким додат-
ком, художньо-публіцистичним часо-
писом „Наше життя“ (Ню-Йорк). 

У роки Другої світової війни В. 
Січинський був викладачем Інсти

П’ята колона в Україні
Основним засобом ведення російської підривної діяльности в 

Україні є організації та окремі особи в Україні, прямо або непрямо 
контрольовані з Росії, які отримали назву „П’ята колона в Україні“.

П’ята колона – це люди, які займаються підривною, антидержав-
ною діяльністю в країні. Фразеологізм узято з промови еспанського 
генерала Е. Мола, який заявив 1936 року, що, крім чотирьох армій-
ських колон, що наступали на Мадрид, він ще має й п’яту колону в 
Мадриді — шпигунів і диверсантів.

В Україні комплекс організаційних та спеціяльних заходів здій-
снюється через російські спецслужби та підконтрольні їм структури 
в Україні проти суверенітету України.  На відміну від диверсійної 
діяльности організації та особи, які здійснюють підривну діяльність, 
намагаються утримуватись в правовому полі України, використову-
ючи для прикриття окремі прогалини в законодавстві України або 
норми, які дозволяють подвійне трактування.

Метою підривної діяльности в Україні є підрив суверенітету 
України шляхом послаблення або руйнування державних інститутів, 
дестабілізації внутрішньої ситуації в Україні та створення негативно-
го іміджу України в міжнародних відносинах.

Протидія діяльності та нищення українських інформаційних ресур-
сів здійснювалось шляхом доведення до банкрутства українських 
медійних організацій, демпінговим постачанням в Україну російської 
літератури, теле– та кінопродукції. Крім того, окремі підприємства, 
що здійснювали медійну та видавничу діяльність в Україні були пере-
ведені або підпали під фінансову контролю Росії і на отримані гроші 
продукували російськомовні та проросійські спрямовані газети, 
книжки, теле– та кінопродукцію. 

Від початку російсько-української війни Росія активізувала діяль-
ність п’ятої колони в Україні. У січні 2015 року СБУ припинила неза-
конну діяльність інформаційного центру російського „Фонду під-
тримки публічної дипломатії ім. О.  Горчакова“, що діяв у Києві від 
серпня 2013 року. Так звані „дипломати“ проводили серед україн-
ських студентів відверту антидержавну пропаґанду і аґітували сту-
дентів працювати на спецслужби Росії. Поряд із цілеспрямованими у 
своїх діях колаборантами (симпатиками Росії, глибоко законспірова-
ними „консервами“) є чимало пасивних спостерігачів, які не беручи 
безпосередньої участи в інформаційній війні, сприяють російському 
вторгненню своєю байдужістю. 

Автори дослідження „Добровільні колаборанти Росії“, оприлюдне-
ного 8 червня 2023 року, звертають увагу на проблему колаборан-
тів, особливо на окупованих Росією територіях. Якщо Київ успішно 
поверне собі значні території, як це сталося восени 2022 року, йому 
доведеться вирішити, що робити з людьми, які співпрацювали з росій-
ською окупаційною владою та силами або якимось іншим чином допо-
магали їм у репресіях проти місцевого населення та пропаґанді. Від 
початку незаконного вторгнення в Україну в 2014 році Росія активно 
покладалася на колаборантів для встановлення контролі над окупова-
ними територіями, отримання інформації про військові цілі, допомоги 
у придушенні інакомислення та поширенні пропаґанди на окупованих 
територіях. Поряд із цілеспрямованими колаборантами є чимало сим-
патиків Росії або пасивних спостерігачів, які, хоч і не беруть безпосе-
редньої участи у війні, але сприяють російському вторгненню.

Сьогодні на порядку денному не лише успішне збройне протисто-
яння російській аґресії, але й ефективна боротьба з п’ятою колоною 
всередині Української держави. „Про те, в який спосіб боротися з 
національною зрадою, що, як ми вже знаємо з історії, веде до упадку 
держави і нації, здається, ясно – привернення суворого правопоряд-
ку. А про способи, як цього добитися, думати і діяти мусимо разом 
усі ми, ті, хто вірить у воскресіння незалежної України“. Цю думку 
ще три десятиліття тому висловив видатний український історик 
Ярослав Дашкевич“, – пише Олег Романчук, шеф-редактор журналу 
„Універсум“. 

Росії вигідні внутрішні чвари у владних  структурах України, дії 
Миколи Тищенка, Мар’яни Безуглої та їм подібних. Колись конфлікти 
між Гетьманатом та Директорією призвели до появи більшовиків у 
Києві. Про це варто пам’ятати!
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Нагородили польського вченого

Президентські дебати

В обороні Антона Макаренка
Активний дописувач „Свободи“ 

професор Лодзького університету, 
почесний доктор Національної ака-
демії педагогічних наук України 
(НАПН) Богуслав Сліверський 3 квіт-
ня нагороджений медалею академії 
„Володимир Мономах“ за вагомі здо-
бутки у розвитку педагогічної науки 
та багаторічну участь у польсько-
українській співпраці вчених-педаго-
гів Польщі й України. Документ  про 
нагородження підписали президент 
академії Василь Кремень і віце-пре-
зидент Володимир Луговий. 

НАПН

Я – прихильник Президента Бай
дена, але визнаю, що останні дебати 
не були найкращим моментом для 
президента. Він програв дебати, спо-
чатку вже коли вийшов на сцену. Він 
був дуже блідим, голос хрипів, його 
слова були не тільки важкими для 
розуміння, але й дуже тихими. У ході 
дебатів він висловив кілька дуже 
переконливих тез, однак, він їх були 
пробурмотів, і йому часто доводило-
ся виправляти слова, котрі він 
висловлював неправильно. 

Колишній президент був таким же 
помаранчевим, як завжди, тож я не 
міг звинуватити освітлення в зов
нішності Президента Байдена. Однак 
зачіска Трампа була в безладі. Я все 
ще сподівався, що це матиме значен-
ня. Він зробив різкі заяви про час 
свого перебування на посаді. Він ска-
зав, що за нього кордон був ідеаль-
ним, економіка була ідеальною (він 
любить слово „ідеальний“), військові 
люблять його і Америку поважали в 
усьому світі. Він не займав жодної 
позиції щодо абортів, заявивши, що 
залишає це питання на розсуд шта-
тів. Він критикував Президента 
Байдена насамперед за кордон та 
інфляцію, але остання стала резуль-
татом надмірних витрат під час 
каденції Трампа.

Президент Байден сміявся з бага-
тьох цих заяв. Він зазначив, але не 
так аґресивно, що національний борг 
зріс за чотири роки Трампа більше, 
ніж у будь-якого президента в історії. 
Байден також зазначив, що інфляція 
була успадкована через погану робо-
ту Трампа під час пандемії, і що 
питання кордону було дещо пом’як
шено його виконавчим указом, але 
потрібен акт Конґресу для реальних 
реформ, які Трамп зупинив через 
своїх прихильників у Конґресі. Бай
ден мав би згадати про симпатію, 
яку відчули батьки „Золотої зірки“ 
після того, як Трамп образив їхніх 
героїчних синів, які загинули у 
війнах. Він міг згадати справжнього 
американського героя та друга 
Президента Байдена, покійного сена-
тора Джона Маккейна, який був 
антитезою Дональду Дж. Трампу.

Аборт – це окрема тема, яку дуже 
неправильно розуміють. Якщо дер-
жава не контролює це питання, це 
стає проблематичним, тому що шта-
ти можуть або криміналізували 
аборти як для пацієнток, так і для 
лікарів. Переїзд до іншого штату для 
проведення аборту ставить пацієнт-
ку та лікаря в небезпеку, оскільки 
записи зберігаються, згідно Консти

туції повна довіра та кредит повинні 
бути надані для виготовлення запи-
сів, а пацієнтка після повернення до 
штату свого постійного проживання 
знаходиться під загрозою кримі-
нального переслідування. Президент 
Трамп нічого не зробив, щоб виграти 
дебати. Він просто повторив свою 
стандартну брехню та спотворення. 
Пеґі Нунан, відома американська 
журналістка, була пресовою секре-
таркою Президента США Рональда 
Рейґена. Сьогодні вона пише щомі-
сячні коментарі для “Вол Стріт 
Джорнал”. 

Я був шокований оцінкою П. Нунан, 
яка присудила Трампу п’ятірку за 
його виступ. Він не був ані обізна-
ним, ані зосередженим. Він також, як 
завжди, був впевний в собі. П. Нунан 
назвала дебати „катастрофою“ для 
Байдена та „розгромом“ на користь 
Трампа.

Довгий час як під час президент-
ства Трампа, так і після нього, П. 
Нунан наполягала на тому, що Д. 
Трамп не підходить на посаду прези-
дента. Вона назвала його „поганою 
людиною“ і зовсім недавно сказала: 
„Він – щось на зразок карикатури на 
жінку 1950-их... Насправді, він бар-
висто чоловічий, але зовсім не муж-
ній. Чому партія не отримує когось, 
хто може керувати зараз? Чому б не 
спробувати мати авторитетну владу, 
виправити те, що потрібно виправи-
ти, поставити відповідальними ком-
петентних людей?“

Я не стверджую, що розумію цю 
„виразно чоловічу“ оцінку, але Трамп 
справді має сумнозвісні та юридично 
погані стосунки з жінками. У будь-
якому випадку, чи думає Нунан, що Д. 
Трамп був би хорошим президентом 
через поганий виступ його опонента 
на дебатах? Чи з роками Д. Трамп 
придбав моральний компас і підви-
щив свій коефіцієнт інтелекту?

Колишній Президент Р. Рейґен не 
погодився б з новознайденою оцін-
кою П.Нунан. „Великий комунікатор“ 
не був великим спецом у дебатах, але 
він був хорошим президентом. Д. 
Трамп не є ні тим, ні іншим, і між 
Рейґеном і Трампом мало схожого за 
стилем чи змістом. Партійна політи-
ка призводить до кількох кричущих 
оцінок. Я вважав, що республіканці 
Рейґена були вище цього. Нунан або 
надмірно пристрасна, що її не вла-
штовує, або, можливо, вона сама 
страждає від коґнітивного спаду. А 
це тривожно для людини.

Аскольд Лозинський,
Ню-Йорк

Левко Хмельковський

У газеті Львівської обласної орга-
нізації  Конґресу українських націо-
налістів „Заграва“ у червні вміщено 
допис Ігоря Федика. 

Зокрема він пише: „Його педагогіч-
ні ідеї не підходять Україні. Йдеться 
про відомого педагога Антона Мака
ренка. Ще недодавна його портрети 
висіли в усіх українських школах. Всі 
цитували Макаренка. Навіть сьогод-
ні його прирівнюють до Марії Мон
тессорі. Смішно. А. Макаренко ніколи 
не відчував себе українцем, хоч 
насправді ним був і народився в 
Україні. За душею він був росіяни-
ном, говорив тільки по-російськи і 
писав російською. Нам його педаго-
гічні ідеї не підходять. У нас нема 
недоглянутих дітей та юнаків. А в 
Росії вони були після війни і є тепер. 
Досить з нас силової педагогіки. Далі, 
А. Макаренко був співробітником 
НКВД. Числився ст. лейтенантом, і 
отримував зарплату в НКВД. Його 
опікуном був відомий кат України і 
української інтеліґенції комісар 
НКВД УССР В. Балицький. Хоч похо-
дить А. Макаренко з робітничої роди-
ни, його брат був білим офіцером, і 
цього було досить, щоб бути вбитим, 
або запротореним на Колиму. Чорні 
хмари почали згущатися тоді, коли 
на VІІІ з’їзді комсомолу Надія Круп
ська розкритикувала його дії та його 
педагогічні ідеї. Але в черговий раз 
врятував В. Балицький, якого пізніше 
прибере Сталін. Та й сама смерть 
Макаренка є загадковою. Він помер у 
вагоні, їдучи в Москву. А ми всі знає-
мо, що як чекісти вміли прибирати 
людину. Сталося це 1 квітня 1939 р. 
Було тоді А. Макаренку 51 рік.

Тому ми не можемо прирівнювати 
ідеї Макаренка до національної педа-
гогіки України. Більшовицькі ідеї – 
несумісні з національною ідеєю 
українців“.

Читаю у Вікіпедії: „У вересні 1920 
року (у 32 роки) Антон Макаренко 
приймає пропозицію Полтавського 
відділу народної освіти організувати 
і очолити колонію для безпритуль-
них і неповнолітніх правопорушни-
ків. Того ж місяця А. Макаренко орга-
нізував трудову колонію в селі 
Ковалівка  Полтавського району для 
неповнолітніх правопорушників. До 
літа 1925 року в колонії було 140 
вихованців – 130 хлопчиків і 10 
дівчаток. Установа під керівництвом 
Макаренка мала коней, кролів, пти-
цю, корів, телят, 30 овець, 80 свиней 
англійської породи. В їхньому розпо-
рядженні був різноманітний сіль-
ськогосподарський реманент“.

Я до 14 років зростав у Головчи
нецькому спецдитбудинку ім. Сталі
на. Ми мали своє господарство – 
коней,  корів, свиней, поля, навіть 
ділянку лісу. Всі діти були зайняті у 
майстернях. Я – в художній під керів-
ництвом художника Михайла Гна
товича Пашковського, інші – в сто-
лярній, де керівником був Машталер, 
дівчата – у швейній. Це були діти 
війни, зібрані на її важких шляхах, 
деякі в сільських патронатах. Ми не 
тільки закінчили школу, а й набули 
професійного ремісничого досвіду. 
Важко й уявити собі нашу долю,  якби 
ми були залишені напризволяще.

І я уявляю собі 1920 рік, коли тися-
чі таких же безпритульних дітей 
тулилися на залізниці, в повоєнних 
руїнах. Це були кандидатами до зло-
чинного світу. Якби не  Макаренко. 

Львівська газета пише: „За душею 
він був росіянином, говорив тільки 
по-російськи і писав російською“. Я 
вже не нагадую, що  Тарас Шевченко 
всю прозу писав російською. Л. 
Конісевич в книзі „Нас виховав 
Макаренко“ пише, що А. Макаренко 
„з певного року перестає вказувати в 
графі національність слово „росія-
нин“, а починає писати „українець“. 
Національність Макаренка не була 
таємницею для його сучасників“.

Мене та інших у спецдитбудинку 
теж записали росіянами. Пізніше ми 
самі виправили цю недоречність. 

„Заграва“ пише: „У нас нема недо-
глянутих дітей та юнаків“. Вікіпедія 
уточнює: „Україна на зламі 20-21 сто-
літь переживає, так звану „третю 
хвилю“ дитячої безпритульності. 
Неофіційно безпритульних дітей від 
мільйона до двох. (Всього в Україні 9 
мільйонів дітей). Дітей вулиці тут 
зараз майже стільки, як після грома-
дянської та німецько-радянської 
війни 1941-1945 рр. Але, якщо тоді 
це були переважно сироти, то у біль-
шості теперішніх безпритульних 
батьки живі“.

„Заграва“: „Макаренко був співро-
бітником НКВД. Числився ст. лейте-
нантом, і отримував зарплату в 
НКВД“.

Відомо, що засудження виховної 
системи Макаренка як „ідеологічно 
шкідливої“ сталося з ініціятиви Надії 
Крупської, яка брала участь в усунен-
ні А. Макаренка з посади завідувача 
колонією ім. Горького. Врятувало 
Макаренка від очікуваного після 
таких слів вдови „вождя світового 
пролетаріату“ арешту і подальшої 
розправи заступництво В. Балиць
кого. Макаренко був зарахований 
сержантом і призначений на посаду 
помічника начальника відділу трудо-
вих колоній та трудкомун. Він відпо-
відав за 42 дитячі установи, в тому 
числі 10 трудколоній та дві трудко-
муни. Макаренко розробив концеп-
цію переведення всіх українських 
установ для неповнолітніх, які 
потребують соціяльної опіки та 
перевиховання, на випробувану ним 
раніше в колонії ім. Горького і комуні 
ім. Ф. Дзержинського методику вихо-
вання. Намагався просувати цю кон-
цепцію до здійснення, але не отримав 
необхідної підтримки. Балицького 
розстріляли, а Макаренко, як пише 
газета, „помер у вагоні, їдучи в 
Москву. А ми всі знаємо, що чекісти 
вміли прибирати людину. Сталося це 
1 квітня 1939 р. Було тоді А . 
Макаренку 51 рік. Тому ми не можемо 
прирівнювати ідеї Макаренка до 
національної педагогіки України“.

Отже, чекісти „прибрали“ людину, і 
тому ми не можемо приймати ідеї 
Макаренка?

Щодо ідей Макаренка наведу оцін-
ку  Олександра Шокала – засновника 
і головного редактора науково-попу-
лярного журналу універсального 
змісту „Український світ“, оприлюд-
нену 30 червня 2024 року. 

З редакційної  ПОШТИ РЕПЛІКА  

(Закінчення на стор. 9)

Богуслав Сліверський
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„Антон Макаренко (1888-1939) – 
педагог, письменник, основополож-
ник практичної педагогічної системи 
дитячо-підліткового виховання. В 
педагогічній системі Макаренка 
виховання стоїть на першому місці, а 
навчання є складовою виховання. 
Макаренко розробив на моральних 
засадах Української етнопедагогіки 
системну методику виховання в 
родині й колективі на основі праці. 
Засадничий принцип виховної систе-
ми Макаренка: „Якомога більше 
поваги до людини і якомога більше 
вимогливості до неї“. Макаренко здій-
снив у педагогічній практиці безпре-
цедентний приклад масового пере-
виховання дітей-правопорушників у 
трудовій колонії, запровадивши сис-
тему самоуправління й персональної 
моральної відповідальності. Нині 
виховні технології педагогічної сис-
теми Антона Макаренка популярні в 
США, Японії, Ізраїлі, Франції. А в 
Німеччині працює єдина у Світі лабо-
раторія педагогічної спадщини 
Макаренка.     

Макаренківська система вихован-
ня й соціяльної самоорганізації вири-
валася за рамки тоталітарної кому-
ністичної моделі державного соціа-
лізму й розпросторювалася за межі 
тодішніх власне педагогічних авто-
ритарних настанов. 

На переконання А. Макаренка як 
провідника новітньої української й 
світової педагогіки, „вирішальним у 
справі виховання, власне виховання, 
а не питань освіти, є не метод окре-

мого вчителя і навіть не метод цілої 
школи, а організація школи, колекти-
ву і організація виховного процесу“. 

В умовах суворої більшовицької 
цензури А. Макаренко зумів виклас-
ти суть своєї виховної системи та 
основні положення свого педагогіч-
ного й соціяльного вчення в беле-
тристичній формі власних літератур-
них творів. Та наглядачі совдепії роз-
кусили суть вчення А. Макаренка й 

стали цілеспрямовано витісняти 
педагога і його освітньо-виховну сис-
тему з усіх сфер професійного й 
загального навчання.

Нестандартні, новаторські педаго-
гічні методи А. Макаренка постійно 
зазнавали нападок з боку більшо-
вицьких ідеологів, які називали їх 
антирадянськими, вимагали дотри-
мання більшовицької ідеологічної 
догми: „Ми повинні виростити бійців 

нашої справи“.  А. Макаренка відсто-
ронили від роботи. 

Однак, в Україні не популяризують 
дослідження в галузі макаренкознав-
ства, ускладнено розгляд і захист 
дисертацій з цієї тематики. У 2013 
році Міжнародний громадський 
комітет по відзначенню 125-ліття від 
народження А. Макаренка, в якому 
брав участь і я, констатував, що в 
Україні педагогічно-практичний 
досвід педагога світового рівня вив
чають вкрай недостатньо у вищих 
навчальних закладах і не впроваджу-
ють у виховний процес у середній 
школі, й як наслідок – українська 
школа неспроможна належно підго-
тувати молоде покоління до життя в 
сучасному світі. 

На завершення нагадаю заповітну 
настанову великого педагога: „Від
повідальність перед дітьми – це від-
повідальність перед історією; сьогод-
нішні діти – це завтрашня історія, 
завтрашнє майбутнє людства“.

А щодо долі безпритульних дітей 
у більшовицькому режимі, яким не 
пощастило потрапити до Макаренка, 
нагадаю постанову уряду СРСР від 7 
квітня 1935 року: „Неповнолітніх, 
починаючи з 12-річного  віку, звину-
вачених у крадіжках, насильстві, 
вбиствах чи спробах убивств притя-
гати до кримінального суду з засто-
суванням усіх засобів кримінальної 
кари“. Постанову на місцях не зрозу-
міли: 12-літніх дітей розстрілювати? 
І було розіслано тлумачення: „До 
засобів кримінального покарання 
відноситься також вища міра – роз-
стріл“. А. Макаренко до такого „вихо-
вання“ не надавався, тому його про-
сто вбили. 

(Закінчення зі стор. 7)

В обороні...

Постанова уряду СРСР від 7 квітня 1935 року і урядове роз’яснення до нього.

ської школи в Угорщині.
„Фінансування цієї школи Угор

щина візьме на себе. Буде відкрито 
стільки українських шкіл, скільки 
буде потрібно. Для нас важливо, щоб 
українці почувалися в Угорщині як 
вдома“, – наголосив В. Орбан.

Він також висловив сподівання на 
вирішення питань угорської націо-
нальної меншини та відзначив усі 
ініціятиви Президента України зара-
ди досягнення миру. Прем’єр-
міністер подякував В. Зеленському за 
його відверту позицію й запевнив у 
підтримці з боку Угорщини. В. Орбан 
назвав метою візити вирішення 
питань двосторонніх відносин. Він 
наголосив на бажанні Угорщини їх 
налагодити та в майбутньому підпи-
сати двосторонню угоду. 

*  *  *
Напередодні Президент України 

привітав Угорщину з початком пів-
річного головування в Евросоюзі.  
Про це він написав у соцмережі Х.

 „Вітаю Угорщину з початком голо-
вування в ЕС. Бажаю Угорському 
головуванню успіхів у просуванні 
наших спільних европейських ціннос-
тей, цілей та інтересів. На шляху до 
ЕС Україна готова долучитися до цих 
зусиль і сприяти зміцненню нашої 
Европи“, – зазначив В. Зеленський.

Він також подякував прем’єр-
міністрові Бельгії Александру де 
Кроо за лідерство Бельгії під час її 
„історичного головування в ЕС“.

 „За цей час були здійснені значні 
кроки для зміцнення всієї Європи. 
Переговори про вступ України до ЄС, 

50-мільярдна програма Ukraine 
Facility, важливі дії щодо використан-
ня заморожених російських активів, 
два пакети санкцій, а також Фонд 
допомоги Україні в межах Европей
ського фонду миру. Саме такі сміливі 
рішення потрібні в ці складні часи, і 
Бельгійському головуванню виста-
чило волі, щоб прийняти їх і посили-
ти всю Европу“, – наголосив прези-
дент України.

1 липня Угорщина розпочала голо-
вування в Европейському Союзі та 
перебрала на себе організацію робо-
ти Ради ЕС на наступні півроку.

Іванна Климпуш-Цинцадзе: Угор
щина зловживає своїм правом

Українська сторона має перекона-
ти 26 країн-членів Европейського 
союзу, що Угорщина зловживає своїм 
правом, висуваючи Україні 11 пунк-
тів щодо посилення захисту націо-
нальних меншин. Про це заявила 
голова Комітету Верховної Ради з 
питань інтеґрації України до ЕС 
Іванна Климпуш-Цинцадзе. 

„На жаль, ультиматум має дуже 
мало спільного взагалі з турботою 
про стан, умови перебування і життя 
представників угорської національ-
ної меншини в Україні. Те, що там 
пропонується в 11 пунктах, є нама-
ганням тиснути на Україну, – сказала 
вона. – І якщо там є який-небудь 
люфт для компромісу в якихось 
питаннях, що стосується вибору 
предметів навчання угорською 
мовою чи українською мовою в шко-
лах, де є такі кляси, то там, я переко-
нана, що ми знайдемо варіянти, як їх 
вирішити. Але інші речі, вони непри-
пустимі. Угорщина зловживає своїми 
багатьма правами всередині ЕС“. 

(Закінчення зі стор. 1)

Орбан приїхав...

їхні помешкання. Там знайшли зброю, 
боєприпаси, а також мобільні телефо-
ни, комп’ютерну техніку та чорнові 
записи із доказами злочинних дій.

Затриманим оголошено про підо-
зру в діях та закликах до дій, спрямо-
ваних на насильницьку зміну чи 
повалення конституційного ладу або 
на захоплення державної влади.

Фіґурантам обрали запобіжний 
захід у вигляді тримання під вартою. 
За це їм загрожує до 10 років тюрми з 
конфіскацією майна.

Нагадаємо, що група російських 
аґентів, до якої входили працівники 
Управління державної охорони, готу-
вали замах на Президента України 
Володимира Зеленського, керівника 
ГУР Кирила Буданова, голову СБУ 
Василя Малюка та інших українських 
посадовців. 

ТСН

(Закінчення зі стор. 3)

Плянували...

Українського фонду, визначає рефор-
ми та напрямки інвестицій, які 
можуть прискорити стале економіч-
не зростання, привабити інвестиції 
та примножити потенціял країни до  
зростання у середньостроковій пер-
спективі. З цього часу Україна буде 
отримувати щоквартальні платежі за 
умови виконання погоджених вимог, 
що забезпечить для України реґуляр-
ну та передбачувану фінансову під-
тримку.

 „Віднині реґулярні платежі будуть 
здійснюватися на щоквартальній 
основі. ЕС продовжуватиме допома-
гати Україні у забезпеченні дієздат-

ности держави, коли вона веде 
боротьбу за свою свободу та просу-
ває реформи на шляху до ЕС. 
Европейська комісія підтримуватиме 
кожен ваш крок на цьому шляху“, – 
зазначила президент Еврокомісії 
Урсула фон дер Ляєн.

1 лютого цього року лідери країн 
ЕС погодили утворення Українського 
фонду в багаторічному бюджеті ЕС в 
обсязі 50 млрд. Ці гроші, виплата 
яких здійснюватиметься впродовж 
чотирьох років, мають на меті нада-
ти Україні негайну бюджетну під-
тримку для забезпечення базових 
соціяльних функцій держави та спри-
яти реформам, які забезпечать стале 
економічне зростання країни у 
середньостроковій перспективі.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 2)

Еврокомісія...

Як повідомлялося, віцепрем’єрка з 
питань европейської та евроатлан-
тичної інтеґрації України Ольга 
Стефанішина під час першої міжуря-
дової конференції щодо початку 
переговорів про членство України в 
ЕС заявила, що Україна в межах евро-
інтеґрації виконає висунуті Угор

щиною 11 пунктів, спрямованих на 
посилення захисту національних 
меншин, і що Київ та Будапешт 
ведуть двосторонні дискусії стосовно 
угорських пропозицій.

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України, 

Укрінформ
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У Філядельфії відбувся літній хрис-
тиянський табір „Веселі канікули з 
Богом. Божа премудрість“, у якому 
взяли участь 32 дітей віком від 6 до 
13 років, серед них діти-біженці, які 
прибули до США внаслідок війни в 
Україні. Про це повідомило товари-
ство „Свята Софія“, яке організувало 
табір в Духовному центрі Сестер 
Чину св. Василія Великого у Дженкін
тавні, Пенсильванія.

Програму створено з метою поєд-
нання духовної та культурної спад-
щини українського народу. Діти 
молилися, вивчали пісні, танцювали, 

навчалися рукоділля, взяли участь у 
майстер-клясах, пізнали фолкльорну 
спадщину України.

Програму уклала й вела голова 
товариства „Свята Софія“ Ірина Іван
кович за активної підтримки аніма-
торів, про вишкіл яких через органі-
зацію майстер-клясів упродовж року 
подбало товариство.

Це восьма ініціятива товариства 
„Свята Софія“ в царині духовного 
виховання молодого покоління укра-
їнців. Захід підтримала Українська 

Табори української молоді
ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

У Філядельфії відбувся літній християнський табір. (Фото: St Sophia 
Religious Assn of Ukrainian Catholics)

(Закінчення на стор. 14)
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Виставка вишивок Наталії Ляпкало

„Розбійники“ об’єднали двох мистців

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – В обласній бібліотеці 
для юнацтва ім. Василя Симоненка 
13 червня відбулася презентація пер-
сональної виставки вишивок (біль-
ше 30 вишитих робіт) майстрині-
аматорки з Іркліївської територіяль-
ної громади Наталії Ляпкало. На уро-
чистостях були учні черкаських коле-
джів, які мали можливість поспілку-

ватись з майстринею та її батьками, 
які постійно підтримують доньку і 
активно допомагають їй в творчому 
процесі.

Наталія є майстринею народної 
вишиванки з села Придніпровське. 
За станом здоров’я в шкільні роки 
вона перебувала вдома, але мала від-
чуття прекрасного, вміла бачити і 
творити красу навколо себе.

Змалечку бабуся, яка гарно виши-

вала, навчила її тримати голку з нит-
кою. Талант Наталі зуміла розкрити 
в ній вчителька трудового навчання 
Ганна Хоменко. Здібна учениця ово-
лоділа прийомами вишивання.

„Весільний рушник“ став її екзаме-
наційною роботою. Він був відзначе-
ний на обласній виставці, показаний 
на республіканському авкціоні робіт 
дітей та молоді з функціональними 
обмеженнями, який проходив під 

девізом „Повір в себе“. За нього юна 
вишивальниця отримала грамоту 
переможця та грошову премію.

Потім Наталія приймала участь в 
багатьох виставках різного рівня – 
від сільських до всеукраїнських і до 
кожної готувалась з властивою їй 
відповідальністю, щоб зробити най-
краще і вчасно.

На вишивання метрової ікони Спа
сителя в неї пішло півроку. Поряд з 
донею спостерігають за її роботою 
батьки – Лідія та Юрій. Після виста-
вок в Каневі, Чигирині, Черкасах, 
Києві завжди вона повертається щас-
ливою і одухотворенною, з бажанням 
вишивати ще і ще.

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 13 червня у 
Музеї мистецтв Кропивницького від-
булася зустріч із відомою землячкою  
Наталею Білоус, завідувачкою київ-
ського музею Сержа Лифаря (філія 
Музею історії Києва), 

Цю зустріч організував Музей мис-
тецтв у партнерстві з музеєм Кароля 
Шимановського. Отож, мова йшла 
про  цікаві епізоди творчої співпраці 
Сержа Лифаря  в період їхньої спіль-
ної роботи над постановкою в Пари

жі балету „Гарнасі“ („Розбійники“). 
Зустріч викликала чималий інтерес у 
середовищі музикантів, музейників, 
художників та бібліотекарів, адже 
Серж Лифар був не лише одним із 
найвидатніших танцівників балету й 
хореографів свого часу, але й худож-
ником і бібліофілом. 

Н. Білоус – киянка, яка народилася 
в Кропивницькому, а її батько – 
заслужений діяч мистецтв України 
Володимир Білоус, також народився 
у селі Покровка нині Кропивницького 
району. 

МИСТЕЦТВО   

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Виставка “Небачена Сила”
КИЇВ. – У Національному центрі 

“Український дім” завершилась 
інформаційно-мистецька виставка 
“Небачена Сила”, присвячена спроти-
ву українців на тимчасово захопле-
них територіях. Виставка розпові
дала про життя та ненасильницький 
спротив російській окупації. 

Відкриття виставки припало на 
День пам’яті жертв геноциду крим-
ськотатарського народу, демонстру-
ючи солідарність з кримськими 
татарами. 

За словами постійної представниці 
Президента в Криму Таміли Ташевої, 
боротьба в Криму продовжується: 
“Сьогодні сотні наших громадян, що 
проживають в окупованому Криму, 
надихають своїм спротивом весь світ. 
Попри тиск, ймовірність бути затри-
маним, погрози та залякування вони 
демонструють свою вірність та під-
тримку Україні. 

„Ненасильницький спротив зали-
шається важливим методом конф-
ронтації та боротьби з російською 
окупацією. Важливо, що будь-хто 
може брати участь в цьому спротиві: 
діти, старики, жінки. І голос жінок 
чутно особливо гучно”, – підкреслив 
заступник Посла Канади в Україні 
Шон Бойд на відкритті виставки.

Кураторка виставки Ольга Муха 
поділилась історією її створення: 
“Почути голоси цих людей – мета цієї 
виставки. Для них ділитись історія-
ми і вести найменшу діяльність – 
великий ризик, проте тут ми можемо 
почути їх”.

Партнерами та учасниками вистав-
ки були: Представництво Президента 
України в АРК, Кримська плятформа, 
“Український дім”, Фонд “Партнерство 
за сильну Україну”, який фінансується 
урядами Великої Британії, Канади, 
Нідерляндів, США, Фінляндії, Швай
царії та Швеції, уряд Канади, Ukrainer, 
Музейний кризовий центр, Фонд 
культурної спадщини України, Мемо
ріяльний музей тоталітарних режи-
мів “Територія терору”, PEN Ukraine, 
Дім звуку/ Радіо гараж, Львівське 
радіо, Радіо „Культура“, Український 
інститут, Український кризовий меді-
ацентр, Національний музей історії 
України у Другій світовій війні. 

Укрінформ

Вишивки Наталії Ляпкало. (Фото: Олександр Костирко)

Вишивальниця Наталія Ляпкало

Наталя Білоус та директор музею Кароля Шимановського Олександр 
Полячок. (Фото музею)
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Таким був Стефан Романів Помер Стефан Романів

Пам’яті Стефана Романіва

Cтефан Романів, надзвичайно 
активний і ввічливий член парафі-
яльної Української католицької церк-
ви у Мельбурні, Австралія, довголіт-
ній голова і теперішній співголова 
Союзу українських організацій 
Австралії, перший заступник прези-
дента Світового конґресу українців 
та найновіше заступник голови 
Антиімперського бльоку націй (АБН) 
просто прогорів як метеор. Мабуть, 
ніхто не міг так довго, жертвенно і 
бездоганно працювати для своєї 
церкви, народу і його держави як цей 
чоловік. Помер він у Варшаві при 
повороті додому після останньої сво-
єї службової подорожі до Литви для 
оформлення нового АБН. Так недав-
но як у квітні він організував  наради 
СКУ в Букарешті. 

У моїй довголітній дружбі та  спів
праці на громадській ниві  з ним, а це 
майже 50 років, я не пригадую, щоби 
Стефан  відмовився будь-коли від 
громадської праці. Це була вже його 
притаманність – служити, де він був 
покликаний. Його біографія подана 
вже багатьма організаціями, де він 
виконував протягом довгих років 
певну службу для даної організації. 
При цьому треба ще пам’ятати, що 
він займався урядовою провінційною 
професійною працею, був дбайливим 
мужем та батьком і навіть дідом у 
Австралії. Сама віддаль приголомшу-
юча –  Австралія майже 15 тис. кіло-
метрів від України, для якої він тру-
дився. Мабуть, половину свого життя 
Стефан перебув на літаку. Праця 
виснажуюча, а подорожування з різ-
ними пересадками – тим більш. 
Правда, Стефан міг залишити Австра
лію, але я не знаю, чи Австралія могла 
б бути без Стефана. Він був душею 
української австралійської громади.

При цьому треба згадати також 
його життєрадісність, ввічливість та 
засадничу  доброту. Він завжди був 
готовим допомогти. Його усмішка 
була харизматичною. Від нього не 
було чути поганого слова про своїх 
співпрацівників чи друзів. Він 

завжди залишав неґативні почуття 
для ворогів свого народу і боровся з 
тими ворогами на місцевому та на 
світовому рівні.

Мені здається, що одним з най-
більш вагомим та резонансним від-
міченням Голодомору відбулося 
через  СКУ у 2008 році завдяки та іні-
ціятиві Стефана. Незгасиму свічку 
пам’яті передавали з країни до краї-
ни по цілому світі. Хоча до цього від-
значення прилучилися українські 
громади цілого світу, то найбільша 
частина труду та відповідальности 
належала Стефанові. Від того 2008 
року до 2024 Стефан очолював від-
значення Голодомору з рамени СКУ.

В організаціях світового і місцево-
го характеру Стефан був активним 
учасником, керівником або голо-
вним очільником. До них треба 
включить Спілку української молоді, 
де він виростав і пізніше очолював, а 
також ОУН, де він також виростав, а 
пізніше очолював. 

Стефан пролетів немов метеор 
швидко, яскраво, але далеко завчасно. 
Ми часто говоримо чи згадуємо 
покійних, згадуючи їхню діяльність, 
словами не тільки “Вічная пам’ять”, 
але також говоримо,  що цю людину 
буде дуже важко замінити. Щодо 
великої втрати для українського 
народу, то тут, без найменшого сумні-
ву,  Стефана буде дуже тяжко заступи-
ти. А про родинні справи важко й 
говорити. Він був надзвичайним 
мужем, батьком та дідом. Дружині 
Анастасії (Наді), дітям Петрові та 
Терезі та внукам я не знаю, що сказа-
ти. Їхня втрата – невимовно болюча. 
Одно напевне, що дорогого Стефана 
ми його друзі і співпрацівники на гро-
мадській ниві будемо довго згадува-
ти.  Якщо хтось заслужив перед Богом 
та своїм народом, то Стефан. Якщо 
комусь належиться місце у Царстві 
Божому, то Стефанові – напевне.

Вічна Тобі пам’ять, дорогий друже. 
Дякуємо тобі за твої добрі діла, чес-
ноти і службу, а також за дружбу.

Аскольд С. Лозинський 

На 68-му році життя помер заступ-
ник президента Світового конґресу 
українців, голова комісії з визнання 
Голодомору геноцидом проти укра-
їнського народу та голова проводу 
ОУН (б) (з 2009 по 2022 рік).

С. Романів був офіційним представ-
ником Торгово-промислової палати 
України в Австралії. Повертаючись 
додому до Австралії після участи в 
конференції в Литві, С.Романів зне-
притомнів у Варшаві, його негайно 
доставили до лікарні.

С. Романів народився 12 листопада 
1955 року в Мельбурні (Австралія). 
Його батько Ілько Романів був родом 
із Тернополя, а мати – німкеня зі 
Штутґарта. Вони прибули до Австра
лії у 1949 році.

Після закінчення педагогічного 
університету в Мельбурні, Романів 

працював учителем початкової шко-
ли, а пізніше очолив осередок СУМ у 
Мельбурні, головував у Крайовій 
управі СУМ в Австралії та парафіяль-
ній раді Української греко-католиць-
кої катедри в Мельбурні. Окрім цьо-
го, він очолював парляментську 
комісію з питань багатокультурнос-
ти в штаті Вікторія і був виконавчим 
директором організації Community 
Languages Australia, яка відповідає за 
вивчення іноземних мов і збережен-
ня культур.

З 2008 по 2018 рік він був гене-
ральним секретарем СКУ, а у 2018 
році його обрали першим заступни-
ком президента СКУ. 

Свої співчуття висловив Посол 
України в Австралії Василь Мірош
ниченко. 

Kyiv Post

Небесне Лицарство святого Архи
стратига Михаїла поповнилося ще 
одним Великим Українцем – відій-
шов у Вічність довголітній член Спіл
ки Української Молоді, провідний 
діяч української діяспори друг 
Стефан Романів.

Народжений 12 липня 1955 року в 
Австралії, він відчував нерозривний 
зв’язок з Батьківським Краєм, яким 
для нього була Україна. Саме їй він 
присвятив усе своє життя.

Свої провідницькі якості друг 
Стефан виявив у лавах СУМ, де, в різ-
ні часи, був головою СУМівського 
осередку в Мельбурні, очільником 
Крайової Управи СУМ в Австралії, 
першим заступником голови Сві
тової Управи СУМ, здобув IV ступінь 
Виховника, особливе відзначення 
„Дружинник – Витязь“ і статус Почес
ного члена СУМ в Австралії.

С. Романів був тим, хто всім своїм 
життям і своєю поставою виразно 
демонстрував основний принцип 
Спілки Української Молоді – отримав-
ши належну формацію в СУМі, продо-
вжувати жертовну працю в організа-
ції й на інших відтинках суспільного 
життя, задля добра української спра-
ви, примноження слави Української 
держави, захисту її інтересів.

Провідну діяльність в нашій Спіл
ці, а також в Союзі Українських Орга
нізацій Австралії, в Організації Укра
їнських Націоналістів (б), у Світовому 
Конґресі Українців друг Степан роз-
глядав не як працю, а, радше, як слу-
жіння, що не знає вихідних або часу 

для перепочинку. 
Він завжди був активним на тих 

напрямках, які потребували його 
особливої уваги. 

Українська братська школа, шкіль-
на рада, парафія, українська громада 
у Вікторії, організація „Community 
Languages Australia“, комісія з визна-
ння Голодомору геноцидом проти 
українського народу, Антиімпер
ський Блок Народів – друг Стефан 
всюди встигав і був не лише учасни-
ком, але мотором, який приводив у 
рух усі механізми та процеси.

Усміхнений і доброзичливий, вну-
трішньо зібраний і дисциплінова-
ний, рівний у спілкуванні, вимогли-
вий до себе та до тих, хто трудився з 
ним поруч – взірець працездатності, 
на яку не впливали ні відстані, ні змі-
на часових поясів чи пір року, ані 
довготривалі перельоти. 

Де б не з’являвся С.Романів і з ким 
би не зустрічався – він завжди був 
голосом України, її амбасадором та 
захисником. Це засвідчують його 
добрі справи та численні інтерв’ю в 
українській та чужоземній пресі. 

В одному з них друг Романів наго-
лосив: „Нам потрібно не допускати 
ані в собі, ані в інших втоми чи зневі-
ри“. Саме таким – невтомним, вірним, 
відповідальним, яскравим, послідов-
ним, далекоглядним і глибокодум-
ним, діяльним патріотом України він 
був, і саме таким залишиться у нашій 
пам’яті і в наших серцях. 

СПОМИНИ    

Св. п.  Стефан Романів

федеральна кредитова кооператива 
„Самопоміч“ у Філядельфії.10:31

Біля містечка Актон, Онтаріо, на 
оселі Спілки української молоді у 
Канаді „Веселка“ 30 червня старту-
вав всеканадський вишкільний табір 
„Воїни правди“ ім. Митрополита 
Андрея Шептицького. Табір нарахо-
вує 27 юначок і 18 юнаків з осередків 

СУМ в Калґарі, Едмонтоні, Монреалі, 
Етобіко, Міссісазі та Ст. Катеринсі.

Табір розпочався Літургією, яку 
відправив о. Богдан Винницький, та 
святковим зібранням.

Також проведено панахиду зі вша-
нування колишнього заступника 
голови Світової управи СУМ, віцепре-
зидента Світового конґресу україн-
ців та вірного друга України світлої 
пам’яті Стефана Романіва, який рап-
тово помер 26 червня. 

Укрінформ

У таборі Спілки української молоді у Канаді. (Фото: cym.org)

(Закінчення зі стор. 10)

Табори...

(Закінчення на стор. 17)
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Ukrainian Sports Federationof U.S.A. and Canada («USCAK»)
Labor Day Tennis and Swimming Competition

Saturday, August 31, 2024
Soyuzivka Heritage Center, 216 Foordmore Rd., Kerhonkson, NY 12446

Swimming Competition
Registration Deadline - August 16, 2024
Registration Fee - $25
Warm up  9:00 AM
Meet begins 10:00 AM sharp
Contact: Taissa Bokalo
609-286-8699 • tbokalo@yahoo.com

Tennis Tournament
Start Time 8:00 AM

Contact: Steve Sosiak
732-896-6725• hsosiak@gmail.com

Помер д-р Тарас Гунчак
Ділимося сумною вісткою, що 1 

липня на 92 році життя визначний 
український історик, політолог та 
громадський діяч, професор д-р 
Тарас Гунчак із Чатему, Ню-Джерзі, 
відійшов у вічність. 

Професор Гунчак залишив глибокі 
спогади для тих, хто називав його 
чоловіком, батьком, братом, дідусем, 
дядьком, другом, учителем та дорад-
ником. Він також залишив значний 
особистий та професійний внесок у 
підтримку боротьби України за свою 
державність і зробив значний вклад 
у розвиток сучасної української полі-
тичної думки. 

Життя Т. Гунчака збіглося з багать-
ма історичними подіями ХХ та ХХІ 
століть, які сформували його визна-
чну життєву історію, гідне, добре 
прожите життя.

Т. Гунчак народився 13 березня 
1932 року в сім’ї Марії та Григорія 
Гунчаків у Старому місті, передмісті 
Підгайців, Тернопільської области. 
Влітку 1944 року доля відправила 
його разом з сім’єю та іншими жите-
лями села до Вільсбібурґа, за 66 км 
від Мюнхена. Майже півстоліття про-
йшло перед тим як він мав можли-
вість повернутися на батьківщину. 

У травні 1949 року родина Гунчак
ів, як політичні біженці, вирушила до 
США на військово-транспортному 
кораблі „Генерал Джампер“. 

Т. Гунчак здобув ступінь бакалавра 
та маґістра у Фордгам університеті, 
Ню-Йорк. І саме там він став активіс-
том української справи на все життя. 
Роки його навчання у Фордгамі були 
наповнені відстоюванням україн-
ських інтересів в університетській 
системі.

У молодого Тараса було багато 
зацікавлень – волейбол та пінґ-понґ 
у спортивному клюбі, спів у хорі 
„Думка“, участь у жвавих дискусіях в 
„Лисі Микиті“, де зустрічалися молоді 
провідники української спільноти. Ці 
безтурботні дні перервала 18-місяч-
на служба в армії США. 

У 1958 році Тарас переїхав до 
Відня, щоб продовжити навчання у 
Віденському університеті. Основні 
курси навчання були історія та філо-
логія слов’янських мов. Але він зали-
шив катедру слов’янської філології 
та вступив на катедру новітньої 
европейської історії. 

Найбільш знаменною була акція 
1959 року проти комуністичної про-
паґанди, яка мала відіграти важливу 

ролю на Всесвітньому конґресі кому-
ністичної молоді, що проходив у 
Відні. 

У травні 1960 року Т. Гунчак здо-
був докторат з історії Східньої 
Европи. Після повернення до США 
отримав посаду в Університеті Рат
ґерс, де став директором програми 
східноевропейських та радянських 
досліджень, завідувачем катедри 
історії та сенатором Ратґерського 
університету.

Його академічні досягнення також 
доповнювалися лідерством на спор-
тивному фронті. Він заснував і коор-
динував чоловічу волейбольну про-
граму в Ратґерс-Нюарк. Під його про-
водом команда талановитих спор-
товців українського походження 
виграла низку престижних націо-
нальних турнірів („East Coast College 
championship“), посіла друге місце в 
„National Association of Intercollegiate 
Athletics Championship“. 

 У 1991 році прийняв посаду про-
фесора Київського національного 
університету ім. Тараса Шевченка. У 
2013 році отримав звання почесного 
доктора Національного університету 
„Києво-Могилянська академія“. 

Після 44 років в Ратґерському уні-
верситеті вийшов на пенсію в 2004 
році. Повага до його академічного 
внеску продовжувалася, і він був 
названий почесним професором і 
введений в Залю слави Ратґерса 
(Rutgers Hall of Fame).

Велика кількість наукових праць Т. 
Гунчака зосереджена на українській 
історії ХХ ст., включаючи історію 
російського імперіялізму, де він опи-
сав Сталіна та його послідовників як 
таких, що „будують свою імперію на 
кістках мільйонів невинних жертв“ 
під час Голодомору. Він став голо-
вним редактором щомісячного жур-
налу з літератури, перекладу, мисте-
цтва, історії, політичних, соціяльних 
та економічних питань „Сучасність“. 
Коли Україна здобула незалежність, 
він переніс видання до Києва.

Довголітній член організації 

Українського конґресового комітету 
Америки (УККА) Т. Гунчак до пенсії 
був головним редактором кварталь-
ника „The Ukrainian Quarterly“ і чле-
ном редколеґій багатьох журналів. 
Брав активну участь у організації 
Пласт-Ню-Йорк. 

Т. Гунчак організовував численні 
конференції, орієнтовані на поши-
рення точної та коректної інформа-
ції про Україну, був членом Наукового 
товариства Тараса Шевченка (НТШ) 
та Української вільної академії наук 
(УВАН). Він був ключовим в акції на 
підтримку та звільнення політичних 
українських дисидентів за часів 
Радянського союзу.

Не менш важливою, oднією з його 
життєвих місій була популяризація 
української культури та збереження 
її історико-культурних скарбів. 

Трагедія Чорнобиля у квітні 1986 
року призвела до створення Фонду 
допомоги дітям Чорнобиля, невід’єм
ну ролю у створенні та управлінні 
яким відіграв Т. Гунчак. На шляху до 
незалежности України він провів 
значний час в Україні, де зустрічався 
з ключовими діячами руху за неза-
лежність. Він був присутній і запи-
сав для нащадків свої спостережен-
ня про ці історичні події. Виїжджа
ючи з України в грудні 1991 року, він 
писав: „Я не можу спокійно писати 
про це. Вона принесла українській 
нації те, чого вона чекала поколін-
нями, за що тисячі віддали своє жит-
тя – за незалежність. Нарешті їхня 
воля була виконана – Україна стала 
незалежною і суверенною держа-
вою“. Свої думки він виклав у споми-
нах. 

Сфера наукових інтересів – полі-
тична історія України, Росії, Польщі 
XIX-XX століть була широкомаштаб-
ною. Тарас був автором численних 
праць, присвячених історії україн-
ських державницьких і визвольних 
змагань, розвиткові української полі-
тичної думки, репресіям і голодомо-
рові в Україні. Ці праці мали значний 
розголос в академічному середовищі 

на Заході, руйнуючи усталену росіє-
центричну схему історії Східної 
Европи. 

Т. Гунчак отримав за життя багато 
нагород і відзначень – нагороду 
Пилипа Орлика (1996) за сприяння 
розвиткові української демократії, 
звання Заслуженого діяча науки і 
техніки України (1993), відзнаки 
Верховної Ради та МЗС України 
(2004). 

Президент Віктор Ющенко нагоро-
див Т. Гунчака у 2008 році орденом 
„За заслуги“.

Любов Гунчака до сім’ї була неза-
мінною. 19 серпня 1961 року він 
одружився з Олею Карпенко, яка 
була його вірною супутницею протя-
гом усього життя. У глибокому смут-
ку залишилися дружина із синами, 
онуками та дальшою родиною. 

Вічна пам’ять!

Відвідини – 11 липня, 4:00-7:00 
год. в Stephen J. Priola Parsippany 
Funeral Service, 60 N. Beverwyck Road, 
Lake Hiawatha, New Jersey 07034. Тел.: 
973-335-4700

Заупокійна Літургія – 12 липня в 
Українській католицькій церкві св. 
Володимира, Glen Spey, New York 
12737.

Аскольд Лозинський

Св. п. д-р Тарас Гунчак

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

Михайло Козюпа
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Michael Koziupa
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

973-723-4387
mkoziupa@outlook.com 856-904-4161

Serba@unainc.org

ЕвгЕн ЩЕрба
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

EugEnE SErba
Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.
Branch 173, Wilmington, DE
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Людмила Островська

Незабутній слід у житті кожного 
паломника залишає Свята Земля. На 
вершині Оливкової (Єлеонської) 
гори, на території монастиря карме-
літів, є католицька церква „Отче 
Наш“. На цьому місці Ісус Христос 
навчав своїх учнів молитві „Отче 
наш“. Храм у IV столітті збудований, у 
VII – знищений. У XIX ст. на цьому 
місці побудували кармелітський 
монастир, а в ХХ ст. зайнялися рекон-
струкцією древньої базиліки, яку так 
і не завершили. Отож, ми бачимо 
величезну, розкішну споруду, яка 
складається з монастиря і частково 
реставрованого храму. 

У монастир нас не пустили, а от 
храм ми оглянули. Не пишно, але цін-
ність церкви в її назві та в тому, чому 
присвячене це намолене місце. „Отче 
наш“ можна назвати осередком усіх 
молитов. Вона вирізняється силою 
слова і простотою та насиченістю 
думки, глибиною змісту. Цікаве 
порівняння зробив наш провідник 
Ілля Гертнер, сказавши, що „Отче 
наш“ можна порівняти з дорогоцін-
ним малесеньким камінчиком, який 
має дуже велику ціну. Отці древньої 
Церкви називали молитву дзерка-
лом, що відображає нас самих. 

У дворі католицького монастиря, 
оточеному ґалеріями, і на стінах хра-
му, гроту, де, власне, навчав молитви 

Ісус, можна Господню молитву про-
читати на 140 мовах світу. І кількість 
керамічних таблиць із заповітними 
словами, кажуть, збільшується. І. 
Гертнер прочитав нам молитву ара-
мейською мовою. Ми ж упивалися 
своєю українською. Нема там Гос
подньої молитви російською мовою, 
бо у Московському патріярхаті 
моляться незрозумілою народові 
старослов’янською мовою із тієї при-
думаної ними спільної колиски, в яку 
не вдається нас покласти. Самих мос-
ковитів було видно тут здалеку, вони 
шануванням католицьких святинь 
не перевантажені.

У Назареті – третьому за значущіс-
тю святому місці після Єрусалиму та 
Вифлеєму – є Базиліка Благовіщення, 
де сталося Благовіщення та минули 
дитинство і юність Ісуса Христа, 
через що його прозивали „Наза
рянином“. Подвір’я та інтер’єр цього 
місця паломництва прикрашені іко-
нами Божої матері із різних країн сві-
ту, в тому числі й України – копією 
Ікони Божої Матері Зарваницької, 
ориґінал якої на Тернопільщині у 
місці світового паломництва – 
Зарваниці. Тут ревно моляться за 
нас, знають наші проблеми, і блакит-
но-жовті прапорці – не дивина і не 
рідкість на маршрутах біблійних 
сюжетів Святої Землі. Тут почуваєш-
ся, ніби вдома, де ти давно не був, 
пригадуєш, а точніше пізнаєш давно 
відомі події і знані місця з біографії 
Ісуса з Назарету. Може й не гоже так 
думати, але тут особливо відчуваєш, 
що Бог явив Себе людиною не у яко-
мусь недосяжному містичному вимі-
рі, а в просторі і часі, в людській 
подобі. Хтось мудрий сказав, що іноді 
один день, проведений в інших міс-
цях, дає більше, ніж 10 років життя 
вдома. Ця подорож – одна з таких.

Людмила Островська у Назареті.

На Святій Землі

Біля копії Зарваницької ікони Божої 
Матері.

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

ПОДОРОЖІ    

НЮ-ЙОРК. – У ніч проти 28 червня 
у США помер 93-річний українець – 
провідний науковець компанії IBM, 
пластун та винахідник у галузі 
комп’ютерних технологій Любомир 
Романків. Саме завдяки зусиллям Л. 
Романківа значною мірою україн-
ський скавтинґ став наймасовішим 
молодіжним рухом в Україні.

Л. Романків був автором та співав-
тором понад 65 патентів. Зокрема 
саме він придумав, працюючи про-
відним інженером ІВМ, як записува-
ти та зчитувати інформацію з твер-
дих дисків. Його ім’я занесене до 

ґалерії слави у США. Л.Романків 
народився у 1931 році на Львівщині, 
став членом тогочасного таємного 
Пласту, який під нацистською окупа-
цією діяв під леґальною назвою 
„Виховні спільноти української моло-
ді“. Після Другої світової війни продо-
вжив своє пластування, вступивши у 
1946 році до Пласту в баварському 
місті Берхтесґадені. У Канаді став спі-
ворганізатором Пласту в Едмонтоні. 
Після переїзду до США у 1958-1961 
роках був юнацьким виховником у 
Бостоні. 

Укрінформ

Помер пластун Любомир Романків

Любомир Романків. (Фото: Юрій Леськів) 

етері проєкту „Свобода. Ранок“.
У своєму коментарі „Радіо Свобода“ 

Безугла висловила сумнів, що Ю. 
Содоль отримає „належне покаран-
ня“: „У нас якщо генерал – то на рів-
нозначну або на вищу посаду. Жоден 
генерал не покараний. Якщо його 
просто звільнять і десь заховають, як 
я писала, в академії на навчання чи 
якусь науково-дослідну установу, то 
це не покарання, він має сидіти. Коли 
відбувся пік інформаційних сиґналів 
з усіх сторін, різного характеру, різ-
ного рівня арґументів, то президент 
прийняв рішення втрутитись і вико-
нати те, що в межах його повнова-
жень – зняти Содоля з командування 
Об’єднаними силами“.

На думку генерал-лейтенанта у 
відставці Ігоря Романенка, зміна 
командувача навряд чи суттєво 
вплине на ситуацію на фронті. З його 
слів, „прості заміни“ мало що дають, 
бо люди, які приходять на їхні місця 
„не чарівники“:

„Проста заміна мало що дасть, і 
швидко очікувати позитивних 
результатів, на мій погляд, не треба, 
бо ситуація на фронті не покращила-
ся. Незважаючи на те, що була зро-
блена заміна суттєво вищої ланки, 
питання не тільки в тому, чи профе-
сійно Сирський був кращий за 
Залужного чи навпаки. Питання в 
тому, щоб змінити ситуацію, треба 
державі надати можливості воєнно-
му керівництву реалізувати свої про-
фесійні навички. А цього поки ще 

повністю зроблено не було. Тобто 
Залужний, Сирський, Содоль – будь-
хто – не чарівник. Особливо в таких 
важких умовах, які не вирішуються 
простою заміною“.

Що ж до самого Ю. Содоля, на дум-
ку Романенка, суспільству важливо 
буде дізнатися правду про порушен-
ня ним закону, якщо ДБР їх виявить.

Ю. Содоля військові звинувачують 
у втраті територій та тисяч життів 
солдатів.

Проєкт „Радіо Свобода“ запитав 
про репутацію Содоля у ветерана 
російсько-української війни Олега 
Симороса. З його слів, колишній 
командувач Об’єднаних сил був 
людиною, яка „воювала людським 
ресурсом“. На думку ветерана, одним 
із чинників таких помилок є не 
завжди правильні кадрові рішення, 
зокрема, які стосуються вищого вій-
ськового керівництва.

„На жаль, українська влада пішла 
шляхом призначення більш зручних 
людей з політичного погляду, а не 
через їхні професійні якості, не через 
їхні чесноти, і, зокрема, їхню репута-
цію в ЗСУ. Я не скажу, не беруся оці-
нювати, що це кадровий голод. Є 
можливість давати шанс проґресив-
ним офіцерам, вищому офіцерському 
складу, полковникам, котрі почина-
ли війну з молодшого офіцерського 
складу і пройшли офіцерський шлях 
в окопах“. 

Державне бюро розслідувань пере-
вірить дії Ю. Содоля у межах кримі-
нальної справи про прорив росій-
ських військ на Харківщині, повідо-
мило 29 червня Суспільне з посилан-
ням на пресслужбу ДБР.

(Закінчення зі стор. 4)

Скандал з генералом...
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ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Пластовий Курінь  
ЧОРНОМОРСЬКІ ХВИЛІ

ділиться сумною вісткою,
що відійшла на вічну ватру 14 червня 2024 року

наша довголітна членка 16­го і 40­го куреня

 св. п.
 пл. сен.

ІРЕНА РОҐУТСЬКА
Прощальна відправа відбулася в суботу, 22 червня 2024 року,

в Peter Jarema Funeral Home в Ню Йорку.
         

Висловлюємо глибокі співчуття ближчій та дальшій родині.

Вічна Їй пам’ять!

С.К.О.Б.!

Доброго Вітру!

ЧОРНОМОРСЬКІ ХВИЛІ 

св. п.

д-р Богдан Боднарук
народжений 5 грудня 1940 року в Україні

інженер, громадський діяч.

Навчався в університетах:
Illinois Institute of Technology (1967), бакалавр

Illinois Institute of Technology (1967), маґістр
Technisch Wirtschaftliches Institute, Germany (1975), D.Sc.

Працював:
Inland Steel Company (1972­1978)

Commonwealth Research Corporation (1978­1979)
US Environment Protection Agency (1979­1980)

U.S. Department of Energy (1980)

Автор патентів в галузі хімічної промисловості

Рідним складаємо співчуття.
Вічна Йому пам’ять!
Управа НТШ в Америці

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці
повідомляє своїх членів та громаду, 

що 24 червня 2024 року
відійшов з цього світу

член НТШ­А

 Ділимося сумною вісткою, 
що у середу, 26­го червня 2024 року,

відійшов у Вічність

св. п. 

Богдан Кузишин
народжений 5­го вересня 1932 року 

в Божикові, Тернопільська область, Україна,
довголітній і активний член Пласту і Загону „Червона Калина“

Залишилися у смутку:
дружина  ­ Оксана,
сестра  ­ Люба Більовщук з дітьми Христиною, Андреєю 

     і Марком та родинами,
брат  ­ Василь з дружиною Penny і донькою Katrina 

     з родиною,
діти  ­ син Олесь з дружиною Олею, 
  ­ син Богдан з дружиною Оксаною, 
  ­ донька Галина Голубець з мужем Левом,
внуки ­ Адріяна Mamay з мужем Jonathan, Александра, 
     Андрій з дружиною Michelle, Катерина, Ореста 

     і Руслан,
правнуки ­ Jack i Scarlett  

Вічна Йому пам’ять!

Похоронні відправи відбулися 2­го липня 2024 року в Церкві 
Успіння Богородиці в Perth Amboy, N.J., а відтак на цвинтарі 
св. Андрія в South Bound Brook, N.J.

Замість квітів на могилу, родина просить складати пожертви на 
Scouts for Ukraine або Revived Soldiers Ukraine.

У глибокому смутку повідомляємо, 
що 1 липня 2024 року, проживши 92 роки, 

відійшов у вічність в Chatham, NJ
Чоловік, Батько, Брат, Дідусь, Вуйко,

приятель, учитель і порадник

св. п. 

проф. Тарас Гунчак
син св. п. Марії і Григорія Гунчаків

народжений 13 березня 1932 року 
у Старому Місті, Тернопільська обл., Україна

Відвідини відбудуться в червер, 11 липня 2024 року від 4­ої до 
7­ої год. по пол. в Stephen J. Priola Parsippany Funeral Service 60 N. 
Beverwyck Road, Lake Hiawatha, New Jersey 07034; 973­335­4700

Заупокійна св. Літургія буде відслужена в п’ятницю, 12 липня, 
в Українській католицькій церкві св. Володимира, Glen Spey, New 
York 12737.

Вічна Йому пам’ять!.

Важко говорити про друга Стефана 
в минулому часі. Важко змиритися з 
важкою втратою для всього світово-
го українства…  Але, віримо, що роз-
почату ним справу підхоплять його 
учні та послідовники, а в їх числі – 
члени Спілки Української Молоді, яка 
впродовж всього життя Стефана 
Романіва була його другою сім’єю та 

великою родиною.
„Нехай завзяття, віра, сумління не 

полишають нас на „шляху, з якого 
немає сходу“. Будьмо творчими, будь-
мо єдиними, ідімо вперед і вгору!“, – 
закликав СУМівців друг Стефан. То ж 
нехай цей його життєвий заповіт 
буде дороговказом для кожного з нас 
в ці сумні хвилини прощання.

Тихо спи, без тривог…
Вічна пам’ять і наша щира молит-

ва.
Світова Управа СУМ

(Закінчення зі стор. 14)

Пам’яті...
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Олександр Вівчарик 

Справжня Гуцульщина в тих селах, 
до яких через розбиті дороги майже 
не їдуть подорожани. Такими є 
Брустури Косівського району. Щоб 
туди дістатися, треба мати силу волі і 
міцні нерви. Тут легко уявити 
повстанців у навколишніх горах. В 
уяві людей інших реґіонів України, 
Гуцульщина – то крицевий дух непо-
кори, свободолюбства і самопожерт-
ви. На жаль, минулося. Сучасний світ, 
його яскрава обгортка і принади, 
звабили й горян. Гуцули вже більше 
думають не про хати-читальні, гімна-
зії, спортові товариства чи політику і 
державність, а про автівки, великі 
будинки, застілля. І на це в ниніш-
ньому світі, мабуть, нема ради. 

На щастя, збереглися ще прадавні 
місцеві традиції. Тож і зараз тут 
переважно живуть родинами у кіль-

ка поколінь, нікуди не поділися пра-
цьовитість, побожність, щирість, 
веселість. Тут ще вміють танцювати 
аркана чи гуцулку, грати на трембі-
ті, дримбі, сопілці, зозульці. Най
більш впізнаваним місцевим інстру-
ментом, звісно, залишається трембі-
та. На жаль, маржинки в селі вже 
небагато, хоч корів ще вистачає. Тож 
з вигасанням вівчарського ремесла 
цей інструмент, по суті, втратив своє 
первісне сиґнальне значення, коли 
ним з полонини на полонину пере-
давали важливу інформацію. „Коли 
там, на горі, на дні скельного котла, 
устеленого мохами, ватаг вимотає з 
трембіти мелодію, що обплітає 
дихання, як пуповина, оголошуючи 
цим перший вихід на пасовища, 
власність перестає бути чинною. Хто 
торкнувся трембіти, той очищений, 
він не хоче загарбати світ, не хоче 
мати його для себе. Усе пов’язує 

трембіта, стягує вітровою струною 
від неба до землі”, – писав колись 
польський письменник і філософ 
Станіслав Вінценз.

Сумно, що й це в минулому. 
Сьогодні трембіту почуєш хіба що на 
концерті, або коли в останню путь 
проводжають поважного ґазду. Та 
гуцули і зараз по-своєму святкують 
Різдво, тут ще вміють вишивати, 
робити сир і бринзу, різьбити і теса-
ти. Багато чого можуть. Не забули й 
рідної мови. Тож, як би там не було, а 
українцю тут таки добре. Бо збере-
глося в цьому краї те, чого в багатьох 
інших реґіонах України вже нема: 
своя природна мова, свої звичаї і 
український дух. Уже майже не опри-
шківський, але таки український. 

Тож у Брустурах почали проводити 
фестиваль сирного коника, бо то 
саме тут його придумали і досі 
роблять. Через це село ще називають 
столицею сирного коника. Тут теж 
допомагають нашим воїнам. І велику 
ролю у цьому відіграє місцева церк-

ва, яка організовує людей. Є й ті, що 
воюють за Україну. Один з них 
Василь Александрук нещодавно 
вирішив збудувати хату. І це дуже 
символічно: воїн, який не перший рік 
захищає Україну в найгарячіших точ-
ках фронту, будує хату, тобто вірить у 
майбутнє своє і нашої держави. Як на 
мене, він таки справжній нащадок 
колишніх повстанців.

Звісно, будує не сам, з допомогою 
родини і односельців, але керує 
будівництвом у перервах між боями. 
Дай Боже йому довго і щасливо 
пожити у новій оселі, в Україні, яка 
перемогла і збудувала для всіх укра-
їнців те щасливе заможне життя, про 
яке так мріють нинішні гуцули.

Тому скажу відверто: я закоханий у 
це село. Коли сюди приїжджаєш, то 
їхати звідси вже не хочеться. Таке 
враження, що люди у цій красі пови-
нні жити вічно. Щоби не бути голо-
слівним, подаю світлини. Не палаців, 
а того автентичного, що тут ще є, і 
яке гріє мою українську душу. 

ПОДОРОЖІ    

Олесь Вівчарик в Брустурах. (Фото: Олександр Вівчарик)

Справжня гуцулка Ксеня – Оксана 
Майк.  (Фото: Олександр Вівчарик)

Життя тут інакше, як в інших реґіо-
нах України. 

Кандидатуру М. Рютте, враховую-
чи його 14-річне перебування у най-
вищих ешелонах европейської полі-
тики, так само як і його послідовну 
підтримку України, позитивно 
сприйняли у більшості країн НАТО, у 
тому числі й у таких ключових чле-
нах альянсу,  як США , Велика 
Британія, Франція та Німеччина.

М. Рютте – прихильник диплома-
тичного вреґулювання російсько-

у к р а ї н с ь к о г о  п р о т и с т о я н н я . 
Виступаючи на організованому за 
ініціятивою Президента Володимира 
Зеленського Саміті миру у Швайцарії 
в середині червня, він висловив 
жаль, що Володимир Путін не був 
присутнім за столом переговорів. 
„Нам потрібно, щоб Росія брала 
участь, але сьогодні ми переконливо 
говоримо про те, що мир можливий 
лише в тому випадку, якщо Росія 
дотримуватиметься основних пра-
вил і цінностей, які застосовують до 
всіх нас“.  

„BBC News Україна”

(Закінчення зі стор. 1)

Новий Генеральний...

Україні” заяву щодо Содоля, але ста-
ном на 25 червня досудове розсліду-
вання ще не було розпочате.

Публічно підтримали генерала, 
який опинився в опалі, декілька відо-
мих військових діячів. Зокрема, 
Герой України, колишній розвідник і 
начальник Київського військового 
ліцею Ігор Гордійчук засудив тих, хто 
критикує Содоля. Він поширив у 
соцмережах допис 35-ої бриґади 
морської піхоти на захист екскоман-
дувача і закликав „чорноротих безу-

мних політиканів“ не чіпати „заслу-
жених захисників“. На підтримку 
генерала виступив і його колишній 
підлеглий, ексначальник медичної 
служби 25-ої бриґади Повітряно-
десантних військ і очільник Запо
різького військового госпіталю 
Віктор Писанко. „Юрій Содоль – це 
людина, за котрою ми йшли звільня-
ти наші землі і за котрим я, без сумні-
ву, пішов би і зараз“, – написав він.

У 2014 році саме Ю. Содоль зміг 
зібрати докупи колектив 25-ої бриґа-
ди і зробити її одним з найкращих 
боєздатних підрозділів ЗСУ, заявило 
„ВВС News Україна” джерело у вій-
ськово-політичному колі.

(Закінчення зі стор. 1)

Командувач...

туту української народної творчости 
(Львів, 1941-1943). У 1942 році став 
доцентом, а невдовзі надзвичайним 
професором катедри історії мисте-
цтва УВУ. Впродовж свого перебуван-
ня в Чехословаччині В. Січинський 
підтримував тісні стосунки з Олегом 
Ольжичем, Оленою Телігою та інши-
ми членами ОУН, що послужило при-
чиною його арешту 8 листопада 
1943 року і понад п’ять місяців ув’яз
нення у концтаборі Заксенхаузен. 17 
березня 1944 р., не отримавши від 
вченого відомостей про його співп-
рацю з українськими націоналіста-
ми, його було звільнено з в’язниці з 
серйозно підірваним здоров’ям. 

У 1945-1947 роках читав лекції з 
історії українського мистецтва на 
Курсах українознавства в Ашаф
фенбурзі. Переїхавши в 1949 році до 
США, став одним із засновників укра-
їнського шкільництва, викладачем 
громадсько-освітніх закладів україн-
ської діяспори,  був ініціятором утво-
рення катедри української мови і 
літератури в Колюмбійському уні-
верситеті в Ню-Йорку.

У січні 1953 році Об’єднання мист-
ців українців в Америці створило 

„Мистецьку студію“ при Українсь
кому літературно-мистецькому клю-
бі в Ню-Йорку, брав активну участь у 
діяльності різних наукових інститу-
цій в Україні,  Чехословаччині, 
Німеччині та США. 

Усе своє життя В. Січинський при-
святив українській науці, історії та 
культурі, написав понад 700 наукових 
праць, цінних статей та рецензій укра-
їнською, англійською, еспанською, іта-
лійською, німецькою, польською, 
французькою, чеською мовами. 

Проте основним його фахом і захо-
пленням була архітектура. Він вико-
нав понад 60 проєктів будівель, укра-
їнських церков, іконостасів, престо-
лів в Україні, Бразилії, Канаді, 
Словаччині, США, Юґославії. 

В. Січинський відійшов на вічний 
спочинок 25 червня 1962 року у місті 
Патерсон і похований 28 червня на 
українському цвинтарі св. Андрія 
Первозваного в Савт Бавнд-Бруку, 
Ню-Джерзі. 

Вчений своїм науково-творчим 
доробком здобув визнання в усьому 
світі, адже впродовж усього свого 
життя і творчої діяльности він бажав 
своєю працею виправдати своє існу-
вання на землі та сповнити своє при-
значення, а стимулом йому завжди 
була любов до Батьківщини.

(Закінчення зі стор. 6)

Володимир Січинський

Брустури – справжнє гуцульське село



19СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 5 ЛИПНЯ 2024 РОКУNo. 27

“…Відлітають сірим шнуром 
Журавлі у вирій…”

З глибокою тугою в серці повідомляємо, що 27 червня 2024 року в післяполудневих 
годинах в Hackensack University Medical Center, New Jersey, в оточенні родинного тепла

 доньки Галини Колесси і д­ра Олександра Колесси відiйшов у засвіти Божі  

Начальний пластун, 
Науковець світової слави з чис­
ленними патентами винаходів в 
ділянці комп’ютерного магнітного 
запису інформацій й електрохемії 
Академік Академій Наук України 
і США 
Винахідник, внесений до Залу 
Слави Винахідників США (National 
Engineering Hall of Fame) 
Удостоєний багатьох професійних 
нагород і медалей (м. ін. Vittorio 
de Nora від Електрохемічного 
товариства США і Perkin Gold 
Medal – найвищої нагороди 
Хемічного Товариства США) 
Невтомний патріот України і 
скромна людина ­ унікальний 
самородок­діамант, яких наро­
джує наша нація.

Прощання відбудеться в неділю, 
7 липня, 2024 року, від 2 до 6 год. 
вечора в похоронному заведенні 
Петра Яреми, 129 East 7th Street, 
New York, NY.  
Похоронні відправи – в понеділок,
8 липня о 10:30 ранку в церкві св. 
Юра, 30 East 7th Street, New York, NY  
з планом подальшого поховання 
серед визначних Пластунів в Лича­
ківському музеї­заповіднику “Лича­
ківський цвинтар” у Львові. 

Замість квітів просимо висилати фонди 
на підтримку Пласту, виписуючи чеки на 
“Plast USO”,  адреса: Plast Ukrainian Scouting 
Organization, KPS USA, 700 North Cedar Rd., 
Jenkintown, PA 19046
або електронно:  
https://plastusa.org/provid/donate/

д­р Любомир Романків
4/17/1931 – 6/27/2024

Нехай земля буде Йому пухом, а ангели несуть Його Душу в світ прохолоди і спокою

д-р ЛЮБОМИР РОМАНКІВ

св. п.

д-р Любомир Романків
народжений 17 травня 1931 року в Жовкві,

видатний вчений в галузі комп’ютерних технологій, винахідник 
процесів будови індуктивних і магнето­опірних мікроголовок для 

запису інформації, пластовий та громадський діяч.

Навчався:
Університет Альберти (1957), бакалавр

Масачусетський Інститут Технологій (1959), маґістр
Масачусетський Інститут Технологій (1962), докторат

Працював:
The IBM Thomas J. Watson Research Center in Yorktown Heights

Належав:
IBM Academy of Technology (2012)

The National Academy of Engineering of the United States (2014)
IBM Fellow

The Institute of Electrical and Electronics Engineers  Fellow
Electrochemical Society Fellow

Нагороди:
 Perkin Medal from the Society of Chemical Industry (1993)

 Vittorio de Nora Award from The Electrochemical Society (1994)
IEEE Morris N. Liebmann Technical Field Award (1994)

National Inventor’s Hall of Fame (2012)
Орден князя Ярослава Мудрого V ступеня (2020)

Рідним складаємо співчуття.
Вічна Йому пам’ять!

Управа НТШ в Америці

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці
повідомляє своїх членів та громаду, 

що 27 червня 2024 року
відійшов з цього світу

Почесний член НТШ­А
член Управи НТШ­А (2000­2006)

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Ділимося сумною вісткою, 
що 26 червня 2024 року 
відійшов на Вічну Ватру 

св. п. 
Богдан «Кузьо» Кузишин

Загін „Червона Калина“ складає найщиріші співчуття пані 
Оксані та усій родині.

Покійний «Кузьо» був активним членом Загону та видатним 
пластуном. Багато років був новацьким виховником, гніздо­
вим, кошовим і головою Осередку Праці УПС в Ню­Йорку. Крім 
того був членом КПС­у, довголітнім членом дирекції Пластової 
Фундації та отаманом „Червоної Калини“.

Парастас відбувся 1­го липня 2024 року в похоронному за­
веденні Chubenko Funeral Home, Port Reading NJ. 

Похоронні відправи відбулися 2­го липня о год. 10­ій ранку 
в Церкві Успіння Богородиці, Perth Amboy, NJ, a відтак похо­
рон – на цвинтарі св. Андрія, South Bound Brook, NJ.

Незабутньому братчикові ПУ-ГУ і Вічная Пам’ять

Старшина Загону „Червона Калина“
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